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ВСТУП 

Щорічна загибель людей від пожеж у нашій країні складає до 3 % від 

загальної кількості загиблих у світі. Крім цього, пожежі забруднюють повітряне і 

водне середовище, знищують природні ресурси, з кожним роком негативний вплив 

на економіку й екологію все збільшується, пожежі все частіше загрожують життю і 

здоров'ю людей. 

Громадські споруди за функціональним призначенням займають проміжне 

місце між житловими та промисловими спорудами. Одні громадські споруди 

(готелі, адміністративні спорудження) близькі до житлових споруд, інші 

(лабораторії, обчислювальні центри) – до виробничих, тому характеристика 

пожежної безпеки громадських споруд коливається в широкому діапазоні. 

У сучасних умовах розвитку громадських будівлі та спороди усе більш 

насичуються новими, і часом, надзвичайно небезпечними речовинами і 

матеріалами, особливо синтетичними і полімерними,  при горінні яких виділяються 

токсичні,  небезпечні для життя людей гази. 

Культурно-видовищні установи вимагають надійного протипожежного 

захисту. Пожежа в таких установах може привести до масової гибелі людей та 

великому матеріальному збитку. Про що свідчать і приклади пожеж, які сталися в 

таких закладах: 

- 9 січня 2001 року сталася пожежа в будинку культури "Металіст" м. 

Омськ, Росія. Причиною пожежі стало порушення вимог пожежної безпеки. Горіло 

приміщення на другому поверсі, площею 50-60 м кв. До гасіння пожежі було 

залучено 22 підрозділи МНС. На протязі години пожежу біло локалізовано. 

- 11 квітня 2002 року сталася пожежа в будинку культури "Росія" 

Оренбургського державного університету. Пожежа сталася в актовому залі на 

площі 420 м кв. Під час ліквідації пожежі було евакуйоване 34 людини, із них 18 

дітей. причиною пожежі стало коротке замикання. 

- 20 березня 2004 г, в Челябинські через порушення правил пожежної 

безпеки при електрогазосварці сталася пожежа в палаці культури 

«Железнодорожников». Початок пожежі дали іскри від сварки, які попали на речі в 

одному з приміщень палацу. Працівники та співробітники намагалися самостійно 

загасити пожежу, Але їх зусилля були даремними. Рятувальники були викликали 

лише через 30 хвилин після початку пожежі. На той час площа пожежі складала 

100 м.кв. Всіх працівників було врятовано. Через 30 хвилин пожежу було 

локалізовано, а через 15 хвилин тоді ліквідовано. Було знешкоджено майно палацу 

культури, а також декілька чоловік отруїлися димом. 

- У Харкові пожежа виникла у кінотеатрі «Холодногорский», по вулиці 

Муранова. Про пожежу сповіщення надійшло в 16.55, по прибуттю підрозділів 

ДСНС площа горіння складала 12м2  було сильне задимлення касового приміщення. 
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Пожежа була локалізована за 25 хв., ще 30 хв. було витрачено на її ліквідацію. 

Причина пожежі була встановлена - коротке замикання. Збитки від пожежі склали 

25 тис.грн. із відвідувачів ніхто не постраждав. 

- Також у Харкові 10 листопада 2006 року о 9 годині 52 хвилини надійшло 

сповіщення о пожежі у кінотеатрі «Победа» по вулиці Лермонтова. По прибуттю 

пожежних підрозділів, дерев’яні конструкції вже були охоплені вогнем. На 

першому поверсі згорів глядацький зал, на який обрушилася покрівля. У ліквідації 

пожежі було залучено десять спеціальних автомобілів, та працювало 60 рятівників. 

Причиною пожежі стали газозварювальні роботи на покрівлі. 

- Пожежа у кінотеатру «Сатурн» м. Ялта, 2006 року. На момент прибуття 

пожежних підрозділів у вогні були приміщення фойе та холу будівлі. Площа 

пожежі складала приблизно 500м2. На ліквідацію пожежі у бійців ДСНС було 

витрачено 7 годин. У гасінні пожежі прийняли участь 50 чоловік особистого складу 

ДСНС та 9 одиниць техніки. У результаті пожежі загинули дві особи. 

 

 
Рис. 4 Будівля кінотеатру «Сатурн» у вогні 

       
    Рис. 5 Фасад «Сатурна» після пожежі       Рис. 6 Приміщення фойє після  пожежі  

 

Ці приклади вказують на те що підвищення протипожежного захисту 

культурно-масових закладів є актуальною задачею. 

Розглядаючи систему забезпечення пожежної безпеки як комплекс 

організаційно-технічних заходів і засобів, спрямованих на запобігання і гасіння 

пожеж, потрібно відзначити, що ефективність її функціонування багато в чому 

залежить від рівня професійної підготовки працівників ДСНС України всіх 
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категорій. 

Особливу увагу необхідно звернути на підвищення протипожежного захисту 

в громадських будівлях з масовим перебуванням людей. Пожежна небезпека даних 

об’єктів зумовлюється великої кількістю горючих матеріалів, перебуванні значної 

кількості людей, котрі самостійно можуть не вірно проводити евакуацію при 

пожежі, можливо в умовах паніки. 

На теперішній час питання пожежної безпеки в громадських будівлях з 

масовим перебуванням людей, зокрема в будинках культури, займає не останнє 

місце в забезпеченні безпеки людей. В будинках культури, які відносяться до 

державних форм власності, рівень пожежної безпеки знаходиться на низькому 

рівні. Це обумовлено багатьма причинами, одна з найважливіших причин - є 

недостатнє фінансування цих об’єктів державою. Відсутність коштів призводить до 

того, що керівники цих об'єктів не мають можливості своєчасно виконати 

профілактичні заходи з протипожежної безпеки (виконати замір опору ізоляції 

електромережі, провести ремонт та технічне обслуговування автоматичних систем 

пожежної сигналізації, профілактичний огляд та чистку вентиляційних каналів, 

своєчасну обробку дерев’яних конструкцій вогнезахисним розчином, забезпечити 

необхідну кількість первинних засобів пожежогасіння та інше). Але під час 

проектування та будівництва були закладені порушення, які доповнюють попередні 

порушення з питань пожежної безпеки. Все це обумовлює небезпеку людям, що 

можуть знаходяться в приміщенні під час виникнення пожежі, а також заважає 

успішному гасінню пожежі та виконанню рятувальних робіт. 

В даній роботі розглядаються питання організації протипожежного захисту 

будинку культури, який є об’єктом підвищеної пожежної небезпеки що 

обумовлюється наявністю великої кількості горючих речовин та матеріалів, 

можливістю виникнення джерел запалювання та умов швидкого розповсюдження 

пожежі та продуктів горіння та насамперед великою кількістю людей, які 

одночасно можуть знаходитися в будинку. Велика кількість людей ускладнює 

процес евакуації, тому необхідно чітко і вміло та вчасно провести евакуацію, 

визначити правильний напрямок евакуації як працівникам закладу так і 

рятувальникам. Приділяючи значну увагу протипожежному захисту будівлі закладу 

культури перед дипломною роботою визначаються наступні завдання: 

 - аналіз пожежної небезпеки будинку культури; 

- аналіз відповідності об’ємно-планувальних рішень, евакуаційних шляхів ,і 

конструктивних елементів будівель і споруд; 

- аналіз систем автоматичного протипожежного захисту; 

- пропозиції, щодо поліпшення безпеки за організаційними, технічними та 

інженерними напрямами; 

- розрахунок сил та засобів для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

1.1. Загальні данні, об’ємно-планувальні та конструктивні рішення 

Міський будинок культури Вуглегірської ТЕС розташований за адресою: 

Донецька область, м. Світлодарськ, проспект Миру, 3. Об’єкт призначається для 

проведення культурно-масових заходів організацій та підприємств. Щороку в 

стінах цього закладу проводяться концертно-розважальні заходи, присвячені 

святкуванню державних свят, Дня міста, випускних вечорів навчальних закладів 

міста, новорічних свят та інших пам’ятних дат, трансляції відеофільмів різних 

жанрів. Також в стінах даного культурно-видовищного закладу проводяться 

загальні збори трудових колективів підприємств та організацій міста, відбуваються 

громадські обговорення щодо важливих для життєдіяльності міста питань.  

Цей заклад побудовано по типовому проекту і розраховано на 420 місць для 

глядачів. Будівля огороджень не має. Загальна земельна площа закладу становить 

1950 м2. Будівля закладу культури відноситься II ступеня вогнестійкості. 

Даний об'єкт має перекриття, стіни та перегородки які виготовлені з 

негорючих, та важко горючих матеріалів (залізобетон, цегла), ззовні та всередині 

стіни поштукатурені та пофарбовані. Міжповерхове і підвальне перекриття – 

залізобетонне. Покриття – залізобетонне, вкрите руберойдом. Протипожежні 

перешкоди та перекриття за межею поширення вогню відносяться до групи 

горючості "М0", що відповідає вимогам ДБН В.1.1-7-2016. 

Фундамент будівлі –із збірних залізобетонних та бетонних блоків. 

Гідроізоляція перекриття складається із п’яти шарів руберойду. В підвальному 

приміщенні розташовані кладові для зберігання майна, майстерня для виготовлення 

декорацій, приміщення для електрика. Стіни виконані з цегли, та оброблені 

штукатуркою, перекриття залізобетонне, підлога – цементна, а в приміщеннях 

суфлера, електрика – дерев'яна, дощата. Приміщення підвалу вентилюються крізь 

вентиляційні решітки, які розташовані в зовнішніх стінах. Гідроізоляція від 

проникнення стічних вод та інших рідин, в конструкції підлоги, стінах та днищах 

лотків і каналів, над фундаментом, під обладнанням, яке знаходиться в приміщенні 

електрика, а також в місцях переходу підлоги до цих конструкцій, виконана 

щільно. В місцях прилягання підлоги до стін, трубопроводів та іншим конструкцій 

які виступають над підлогою гідроізоляція безперервно продовжується на висоту 

300 мм від рівня покриття підлоги. 

Будівля закладу культури ділиться на сценічну та глядацьку частини. В 

сценічній частині розташовані: 

• на першому поверсі – сцена, кармани і склади декорацій, кабінети, 

гардеробна, костюмерні,гримерні, та інші приміщення.  

• на другому поверсі розміщені: бібліотека, читальний зал, кабінети, буфет, 

вбиральні, кабінет директора та інші приміщення. 
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Сценічний комплекс включає в себе: кармани, склади декорацій, гримерні, 

костюмерні та інші приміщення. Сцена складається із сценічної коробки, що має 

портальний проріз, та прорізи до карманів сцени, складів декорацій, трюму, 

планшету сцени, робітничих майданчиків, колосників та покриття, з тильного боку 

сцени розміщені задній карман та приміщення сховища декорацій.  

Планшет сцени являє собою суцільний настил з дощок та брусів, які 

розміщені на спеціальному каркасі. Для обслуговування підвісних декорацій на 

різних рівнях сценічної коробки, влаштовані робочі майданчики (галереї). У 

верхній частині сценічної коробки, для підйому, або спуску декорацій влаштовані 

колосники, виконані у вигляді настилу із брусів. На них кріпляться блоки та інші 

пристрої для маніпуляції декораціями. 

Зал для глядачів від інших приміщень відокремлені протипожежними 

стінами які мають достатню кількість виходів для евакуації із залу до вестибюлю та 

безпосередньо назовні. Підлога в актовому залі влаштована з ухилом в бік сцени, 

внаслідок чого під нею утворені значні порожнини. 

Актова зала є одним з найважливіших приміщень будівлі, вона займає площу 

320 м2, висота від підлоги до стелі становить 8,6 метрів. Стіни цегляні, перекриття 

– залізобетонне. Облицювання стін та стелі виконано з негорючого та 

важкогорючого матеріалу. В партері глядацької зали передбачені проходи між 

рядами шириною 0,5 м та 1 м, а повздовжні проходи – 2 м. Підлога – дерев'яна по 

металевим опорним конструкціям, її ухил складає 5º. Вхід в простір під підлогу 

глядацької зали здійснюється через люк, який знаходиться у підвальному 

приміщенні.  

На першому поверсі розташований гардероб. Його ємність виконано 

відповідно до вимог будівельних норм. Площа гардеробної для верхнього одягу за 

бар’єром прийнято з розрахунком 0,1 м² на одне місце. Окрім приміщень основного 

призначення в будівлі орендуються приміщення та влаштовані на першому поверсі: 

перукарня, та фотосалон. 

З першого поверху будівлі передбачено 7 виходів назовні. Сходові клітки 

служать не тільки засобом сполучення між поверхами, а й основним засобом 

евакуації під час пожежі або в іншому аварійному випадку. Сходові марші і 

площадки залізобетонні. Огорожа сходових маршів і площадок виконана висотою 

0,9 м із металу та кріпиться до сходової площадки або маршу. Поверх огородження 

влаштовується накладення поручнів із твердих порід деревини. 

В будівлі будинку культури передбачені наступні види освітлення: 

•  робоче освітлення ( у тому числі чергове ); 

• аварійне освітлення ( сигнальне та евакуаційне).  

Аварійне освітлення виконано на мережі з напругою 36 В і підключене до 

системи аварійного освітлення усієї будівлі. Світильники евакуаційного освітлення 
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вмикаються автоматично, при знижені основного режиму напруги  380/220 В, на 

шинах ГРЩ (головний розподільний щит). Сигнальні ліхтарі з надписом "ВИХІД",  

аварійне освітлення, живляться від електроструму 380/220 В через понижуючий 

трансформатор, протягом усього часу знаходження глядачів у будівлі будинку 

культури, та автоматично перемикаються на мережу від акумуляторної батареї при 

знижені напруги на шинах головного розподільчого щита. Аварійне освітлення 

вмикається централізовано по всій будівлі. 

Для потреб гасіння пожеж в будівлі закладу культури можливе використання 

наступних зовнішніх вододжерел:  

- кільцева водопровідна мережа, з діаметром трубопроводу 150 мм, на якій 

встановлено 4 пожежних гідранта:  ПГ-51 знаходиться на відстані 25 метрів, ПГ-52 

на відстані 20 метрів, ПГ-53 на відстані 50 метрів, ПГ-54 на відстані 150 метрів. 

- 1 ПВ ємність 100 м3, що знаходиться на території об’єкту на даний момент 

знаходяться в несправному стані. 

Щодо джерел внутрішнього протипожежного водопостачання, то в будівлі 

будинку культури встановлено 14 пожежних кранів комплектів діаметром 65 мм та 

50мм, розміщених на висоті 1,35 м від підлоги, які укомплектовано пожежними 

рукавами довжиною 20 м та 10 м і пожежними стволами з діаметром насадку 16 мм 

та 19м.  

З метою забезпечення пожежної безпеки об’єкту організовано 

протипожежний режим. В нічний час у вестибюлі знаходиться черговий робітник, 

який здійснює періодичний обхід території об’єкту та має постійний телефонний 

зв'язок з оперативно-рятувальною службою через АТС. 

Висновок: таким чином аналіз показала, що пожежі на об’єктах з масовим 

перебуванням людей в Україні мають місце. У закладах культури при пожежах 

можлива загибель людей, що зумовлюється складністю і незнанням планування 

приміщень, виникненням шкідливих факторів пожежі, невірним проведенням 

евакуації. Виникнення пожежі в закладах культури може виникнути в наслідку 

незадовільної технічної експлуатації об’єкту, викликати важкі наслідки через 

великі внутрішні обсяги, не розділених протидимними і вогнестійкими 

перешкодами, прорізів і отворів у стінах, перекриттях для проходження силових і 

слабкострумових мереж, широкого застосування спаленних матеріалів, і особливо 

пластмас, в устаткуванні, меблях, декораціях, в ізоляції електропроводки.  

1.2. Аналіз пожежних небезпек об'єкту 

Пожежна безпека громадських споруд обумовлюється наявністю великої 

кількості пальних матеріалів, різноманітних джерел загоряння та шляхів 

розповсюдження пожежі. 

Кожен об'єкт, чи будинок спорудження в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 
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потенційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека чи процесу об'єкта в цілому характеризується 

можливістю виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його 

розвиток. 

Умовами, що сприяє поширенню пожежі є: 

- широке застосування пальних матеріалів, і особливо пластмас, в 

устаткуванні, меблях, в ізоляції електропроводки; 

- нещільності примикання міжповерхових перекриттів до зовнішніх стін; 

- прорізи й отвори в стінах, перекриттях для проходження силових і 

слабкострумових мереж; 

- незадовільна технічна експлуатації будинку; 

- двері сходових кліток і коридорів, не обладнані ущільнювальними 

прокладками в притворах , практично не захищають приміщення від диму; 

- значними шляхами розповсюдженнями пожежі; 

- можливістю виникнення джерел запалювання. 

Джерелами загоряння можуть бути відкритий вогонь та іскри, теплове 

проявлення електричного струму, механічної енергії, хімічних реакцій, інші 

джерела вогню. 

Продукція горіння та полум’я в громадських спорудах можуть 

розповсюджуватись по горизонтам та вершинам, через дверні, віконні та 

технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходи та інші комунікації. Сприяє 

інтенсивному розповсюдженню пожежі облицювання шляхів евакуації пальними 

матеріалами, наявність килимів. Деколи можливо скрите розповсюдження вогню: 

усередині підвісних стель, під змінними підлогами і т.п. 

У громадських спорудах при пожежах можлива загибель людей, що 

пояснюється масовим перебуванням їх у таких спорудах, складністю та незнанням 

планування приміщень, поганою організацією евакуації людей. 

Сцена і прилягаючі до неї приміщення характеризуються великою кількістю 

горючих матеріалів у виді конструкцій планшета сцени, трюму, колосників, 

пальної декорації і бутафорії. Пожежне навантаження складає близько 200-250 

кг/м2. 

Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу обумовлюється 

присутністю великої кількості людей різного віку, а також великим пожежним 

навантаженням, різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею 

шляхів поширення полум’я. 

У закладах культури можуть горіти тверді пальні матеріали та речовини 

(меблі, папір), пальні рідини та гази. Пожежне навантаження у таких спорудах 

становить від 50 (в учбових класах і студіях) до 300 кг/м2 (на сцені будинку 

культури).Нижче приведені дані пожежонебезпеки речовин і матеріалів, 
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застосовуваних у будівлі, узяті з Баратов Н.П., Корольченко А.Я. Справочник. 

Пожароопасность веществ и матермалов и средства их тушения .  

Деревина дубова – горючий  матеріал. Вологість 8,9% (мас.); щільність 600 –

710 кг/м3; теплопровідність 0,35 – 0,81 Вт/(м*К); теплота згоряння – 18221–    

19874 кДж/кг. Показник горючості більше 2,1; температура займання 238 °С; 

температура самоспалахування 375 °С. Схильна до теплового самозаймання; 

температура тління 298 °С. Запобігати впливу предметів з температурою поверхні 

більше 100 °С. 

 Деревина сосни – горючий  матеріал. Вологість 9 %; густина 414 – 510 кг/м3, 

теплопровідність 0,37 Вт/(м*К), теплота згоряння 18731 – 20853 кДж/кг. Показник 

горючості більше 2,1; температура спалахування 255 0С, температура само 

спалахування 399 0С, схильна до теплового самозаймання, температура тління при 

самозайманні 295 0С, нижня концентраційна межа поширення полум'я 34 г/м3; 

максимальний тиск вибуху 520 кПа, максимальна швидкість зростання тиску 5,5 

МПа/с; коефіцієнт димоутворення 717 м2/кг при 400 0С, токсичність продуктів 

горіння 35,5 ± 2,7 г/м3 при 400 0С. Запобігати від дії джерела нагріву з 

температурою більше    80 0С. 

Деревина соснова вогнезахищена слюдофарбою – важкогорючий матеріал. 

Склад вогнезахисного покриття, % (масовий): слюда молота – 15-20, крейда молота 

– 8-10, аеросил та білі сажа – 4-7, рідке калієве скло – 66-70. Товщина покриття – 

180-250 мкм. 

Деревинно-волокнисті плити (ДВП) – використовують для облаштування 

підлоги, стін та стелі. Їх виготовляють шляхом гарячого пресування деревинного 

волокна з наступним нанесенням лакофарбового покриття. Пожежна небезпека 

ДВП аналогічна пожежній небезпеці деревини, але наявність лакофарбового 

покриття збільшує швидкість поширення полум'я, токсичність та димоутворення 

при пожежі.  

Плити звукопоглинаючі гіпсові литі розміром– складаються з литого 

перфорованого екрану, армованого склоджгутом та оцинкованою проволокою з 

прокладанням між ними звукопоглинаючого матеріалу. З тильного боку плити 

обклеєні захисною оболонкою. Призначені для влаштування підвісної стелі та 

облаштування стін громадських та культурно-видовищних будівель з сухим та 

нормальним вологовим режимом. Відносяться до групи важкогорючих матеріалів. 

Листи гіпсокартонні  – складаються з гіпсового сердечника з мінеральними 

та органічними домішками, армованого облаштувальним картоном. Листи 

виготовляють прямокутної форми. Вони дозволяють швидко та надійно монтувати 

внутрішні перегородки або проводити облицювання стін приміщень з сухим і 

нормальним вологовим режимом. Листи використовують також для виготовлення 

декоративних та звукопоглинаючих виробів. Відносяться до групи важкогорючих 
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матеріалів.  

Азбестоцементні плити товщиною 10 мм – облаштовані папірно-шаровим 

пластиком, мають швидкість поширення полум'я по облаштуванню 8,2 м/хв. 

Мінеральна вата – відноситься до групи негорючих матеріалів. 

Тканина суконна напівбавовняна – горючий матеріал. Склад, % (мас.):   

бавовна 40%, ацетохлорин 60%. Індекс поширення полум`я – 46,1.  

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, у нашому випадку крісел у глядацькій залі, диванів у вестибюлях. 

При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 оС 

полімери на основі поліуретану починають розкладатися з виділенням жовтого 

диму, що містить ціаністий водень (синильна кислота), концентрація яких у повітрі 

при пожежі становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис 

вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю 

відбувається при температурі 530-560 оС. При розкладанні поліуретану при  

температурі 800 оС із продувкою повітрям виділяється диму близько 30 % його 

маси і 65 % газів.  

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, що використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сходин, плінтусів, 

різних труб. Температура запалення 390 оС, самозапалювання 454-495 оС. При 

горінні виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 оС починає 

розкладатися на хлористий водень (до 21% маси матеріалу), окис і двоокис 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації 

пластифікаторів і інших добавок.  

Лінолеум ПВХ багатошаровий та одношаровий без підоснови (ГОСТ 14632-

79) – являє собою рулонний матеріал, виготовлений методом екструзії з наступним 

дублюванням з прозорої печатної плівки.  

Лінолеум ПВХ багатошаровий – виготовляють вальцово-каландровим 

способом з відходів виробництва ПВХ лінолеуму.  

Майже всі види ПВХ розкладаються при температурі вище 230 0С та 

відносяться до горючих матеріалів. При температурі вище 230 0С починається 

термічне розкладання ПВХ матеріалів з виділенням газоподібних продуктів, вихід 

яких збільшується при підвищенні температури. При температурі вище 300 0С вони 

спалахують. Теплота горіння дорівнює 14246…18017 кДж/кг. При температурі 

450…600 0С вони самоспалахують. Основними газоподібними продуктами горіння 

матеріалів на основі ПВХ є хлористий водень, оксид та діоксид вуглецю. При 

температурі 600 0С виділяються 55 мг/л НCl та 20 мг/г СО. Найбільш токсичним з 
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них є НCl. Горіння ПВХ матеріалів супроводжується інтенсивним димовиділенням. 

Таким чином, при будівництві та оздобленні будівлі закладу культури, 

використовувалася велика кількість різноманітних пожежонебезпечних 

будівельних матеріалів, які мають різні фізико-хімічні властивості та по-різному 

проявляють себе при горінні. 

1.3. Аналіз можливості утворення горючого середовища 

Серед приміщень будівлі культури найбільш небезпечним являється 

глядацька зала разом зі сценою через те, що в них зосереджується одночасно 

велика кількість людей та значне пожежне навантаження. У зв`язку з цим 

необхідно більше уваги приділити даному простору. 

За нормальних умов загроза вибуху в даному приміщенні відсутня, тому 

його простір буде відноситися до пожежонебезпечної зони. Відповідно до 

ДНАОП 0.00-1.32-01 «Правила улаштування електроустановок. 

Електрообладнання спеціальних установок», пожежонебезпечна зона – простір 

у приміщенні або за його межами, у якому постійно або періодично 

знаходяться (зберігаються, використовуються або виділяються під час 

технологічного процесу) горючі речовини як при нормальному технологічному 

процесі, так і при його порушенні в такій кількості, яка вимагає спеціальних 

заходів у конструкції електрообладнання під час його монтажу та експлуатації. 

Оскільки в розглядаємому приміщенні пожежне навантаження 

представлене у вигляді твердих горючих речовин та матеріалів, то згідно з 

вище вказаним нормативним документом простір даного приміщення 

відноситься до пожежонебезпечної зони класу П-ІІа. 

Пожежонебезпечна зона класу П-ІІа – простір у приміщенні, у якому 

знаходяться тверді горючі речовини та матеріали. Віднесення простору 

розглядаємого приміщення до даного класу зони виставляє певні вимоги до 

електрообладнання, розташованого в ньому. 

Отже, приміщення даної будівлі відносяться до пожежонебезпечної зони 

класу П-ІІа, оскільки в них знаходяться тверді горючі речовини та матеріали. 

Тому за певних умов тут можливо утворення горючого середовища. 

Джерелами запалювання в будівлі закладу культури відповідно до аналізу 

пожеж у культурно-видовищних закладах найбільш вірогідно можуть бути:  

− відкритий вогонь, розпечені продукти горіння і нагріті ними поверхні; 

− теплові прояви електричної енергії; 

− теплові прояви механічної енергії; 

Відкритий вогонь, розпечені продукти горіння і нагріті ними поверхні: 

широко використовується при аварійних і ремонтних роботах і тому можуть 

створюються умови для випадкового контакту полум’я з горючим середовищем. 

Температура полум’я, а також кількість тепла, що виділяється при цьому, 
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достатні для займання майже всіх горючих речовин. Застосовується полум'я 

горілок, паяльних ламп, зварювальних апаратів. Окрім цього зустрічаються 

випадки паління в заборонених для цього місцях. Пожежна небезпека вогневих 

робіт обумовлена не тільки відкритим полум'ям, але і наявністю розжареного і 

розплавленого металу, іскор у вигляді дрібних крапель металу, що горять, 

розлітаються в різні сторони, розжарених огарках електродів і розігрітих 

ділянок конструктивних елементів, що обробляються полум'ям. При 

зварюванні та різанні металів температура полум'я досягає 2000-3000°С. 

Пожежна небезпека від іскор і розжарених залишків (огарків) електродів 

виникає найчастіше при вогневих роботах на висоті. В цьому випадку іскри і 

огарки, потрапляючи на перекриття нижче за місце зварки, можуть 

викликати загоряння горючих матеріалів і конструкцій. Осередки загоряння 

можуть бути виявлені через декілька годин після закінчення вогневих робіт. 

Також джерелом запалення можуть бути піротехнічні засоби, які використовуються 

під час вистав та виступів. 

Теплові прояви електричної енергії: джерела запалення від теплового прояву 

електричної енергії можуть виникати при невідповідності електроустаткування 

(машин, двигунів, мереж, перетворювачів) характеру середовища, що  впливає 

на нього, у разі недотримання правил влаштування й експлуатації 

електрообладнання, при несправностях і пошкодженнях, викликаних 

механічними причинами, а також дією хімічно активних речовин, вологи й 

т.д. Теплова дія електричного струму може виявлятися у вигляді 

електричних іскор й дуг (при коротких замиканнях, пробоях шару ізоляції й 

т.д.), надмірного перегріву двигунів, контактів, окремих ділянок 

електричних мереж та електричного устаткування, а також апаратів при 

великих перехідних опорах, у вигляді перегріву в результаті теплового 

прояву струмів індукції й самоіндукції, при іскрових розрядах статичної й 

атмосферної електрики, в результаті нагрівання речовини й матеріалів від 

діелектричних втрат енергії. 

При короткому замкненні провідників електричного струму або 

замкненні на «землю» утворюються електрична дуга, іскри й виділяється 

велика кількість тепла. Коротке замкнення може викликати займання 

ізоляції, розплавлення провідників або деталей електричних машин й 

апаратів з розбризкуванням частинок розплавленого металу.  

Перевантаження електричних мереж – викликається збільшенням 

механічного навантаження на електродвигуни, а також підключенням до 

електромереж додаткових струмоприймачів, на які мережі не розраховані . 

Збільшення сили струму в мережі й машинах призводить до видалення 

великої кількості тепла, займання ізоляції . Небезпечні наслідки 
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перезавантаження при неправильному вибраному або несправному захисту 

мереж плавкими вставками або автоматами.  

Перехідні опори виникають частіше в місцях, де дроти й кабелі неякісно 

приєднуються до машин і апаратів або струмопровідні жили з’єднуються один з 

одним холодним скрученням, а також в місцях слабкого контакту металевих 

предметів, по яким протікають струми витоку. У місцях перехідних опорів 

виділяється значна кількість тепла. Від нагріву місця перехідних опорів може 

загорітися електроізоляція, а також горючі речовини, що знаходяться поруч.  

Теплові прояви механічної енергії: можуть проявлятися при надмірному 

перенавантаженні двигунів які маніпулюють декораціями, виході з ладу 

підшипників кочення та ковзання на блоках та роликах завіс, при проковзуванні 

ременів управління декораціями. 

Перевіримо можливість іскра короткого замкнення виступати в якості 

джерела запалення. Розрахуємо енергію запалення, що здатна віддати металу 

горюча суміш при застиганні. 

Час польоту іскри: 

 

g

Н2
пол = , с;     (1.1) 

 

g – прискорення вільного падіння, м/с2. 

 

55,0
8,9

5,12
=


=пол , с. 

 

Знаходимо коефіцієнт конвективної тепловіддачі: 

 

іскри

іскри

d

V
52,3= ;     (1.2) 

 

Vіскри – середня швидкість польоту розплавленої краплі металу; 

dіскри – діаметр іскри, dіскри = 0,003 м. 

 

gH25,0Vіскри = ;    (1.3) 

 

71,25,18,925,0 ==іскриV , м/с. 
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Отже, 7,105
003,0

71,2
52,3 ==  

 

Час польоту іскри: 

 

)
ТТ

ТT
lg(

S

mС

опл

опоч

іскри

іскрир

−

−


= , с;    (1.4) 

 

Ср –питома теплоємність алюмінію, 913 
Ккг

Дж


; 

Sіскри – площа поверхні іскри, м2; 

Тпоч – початкова температура іскри, К; 

То – температура навколишнього середовища, К; 

Тпл – температура плавлення алюмінію, К. 

 
622

іскриіскри 1007,7003,0785,0d785,0S −===  м2. 

 

                        
= іскриіскри Zm , кг;     (1.5) 

 

Zіскри – об’єм іскри, м3; 

 - густина алюмінію, кг/м3; 

 

83
3

іскри 1041,1003,0
6

1

8

d

3

4
Z −===  , м3; 

 

Значить, 58
іскри 1081,327001041,1m −− == кг. 

 

46,25)
293933

2932773
lg(

1007,77,113

1081,3913
6

5

=
−

−





=

−

−

, с. 

 

Оскільки пол  , то кінцеву температуру іскри визначаємо за формулою: 

 

−+=



−−+= )293953(293)

mС

S
exp()ТТ(ТТ

іскрир

іскри

оплок  

76,298)
1081,3913

1007,77,10546,25
exp(

6

6

=



−

−

−

. 
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Визначаємо кількість тепла, від іскри: 

 

26,1570876,2989131081,3)( 5 =−=−= −

сскріскриіскри ТTСmW , Дж. 

 

Отримане тепло , яке виділиться при охолодженні іскри, порівнюємо з 

мінімальною енергію запалювання: 

 

15,26 Дж  10 мДж 

 

Отже, іскра короткого замкнення, у нашому випадку, здатна бути джерелом 

запалювання. 

Таким чином, у будівлі закладу культури можливе виникнення багатьох 

джерел запалювання різної природи, тому необхідно вести постійне спостереження 

та контроль за всіма можливими місцями їх виникнення з метою попередження 

виникнення пожежі. 

Поширення пожежі та продуктів горіння у будівлі закладу культури може 

відбуватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, 

сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному 

поширенню пожежі облицювання стін у деяких приміщеннях горючими 

матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і на сходових клітинах, 

наявність великої кількості горючих декорацій. Вологість горючих речовин і 

матеріалів у будівлі складає всередньому 8 – 12 %, що також сприяє швидкому їх 

загорянню і поширенню вогню по них. Дим особливо інтенсивно поширюється по 

вертикалі, чим обумовлюється швидке задимлення сходових кліток. Іноді можливо 

сховане поширення вогню у просторі над підвісними стелями, під зйомними 

підлогами (фальшпідлогами) і т.п. 

Під час пожежі на даному об'єкті найбільш імовірне: 

- швидке поширення вогню сценою, перехід його до глядацького залу і по 

колосникам догори; 

- поширення вогню по вентиляційним комунікаціям та пустотами; 

- обвалення підвісної стелі над глядацьким залом; 

- сильне задимлення зали для глядачів, гримерних, складів костюмів та 

декорацій, шляхів евакуації. 

Найбільш пожежонебезпечними приміщеннями в будівлі закладу культури є 

сценічна коробка та зал для глядачів. Розглянемо можливі шляхи поширення 

пожежі. 

Якщо пожежа виникла на сцені, коли димові люки закриті складається велика 

загроза поширення вогню та диму у зал для глядачів. Як свідчить практика, в таких 
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умовах зал для глядачів заповнюється продуктами згоряння протягом 1-2 хв. Під 

час горіння декорацій та бутафорії, виконаних із синтетичних тканин та різних 

пластмас, продукти горіння містять велику кількість отруйних парів та газів, а 

якщо в залі для глядачів знаходяться люди, то вже через 2-3 хв від початку 

інтенсивного горіння складається серйозна загроза їх життю. Вогонь та нагріті 

продукти згоряння швидко розповсюджуються у зал для глядачів та складають 

загрозу обвалення там підвісної стелі. Якщо горіння виникло на сцені, а димові 

люки були відкриті, то продукти згоряння в основному виходять через димові 

люки, і тільки частина їх може потрапляти до залу. В цих випадках нижня частина 

залу і сцена знаходяться під розрідженням. Потоки повітря з нього та інших 

прилеглих приміщень пересуваються до зони горіння, але не виключається 

можливість розповсюдження вогню в цих напрямках. Потоки повітря можуть бути 

настільки інтенсивними, що всі двері, що ведуть до сцени, можуть бути міцно ними 

притиснуті. 

Під час пожеж у глядацькому залі вогонь швидко розповсюджується по 

стільцях для глядачів, горючих конструкціях, складається загроза переходу вогню 

на підвісну стелю. Швидкому поширенню вогню сприяють системи вентиляції та 

кондиціонування повітря. Лінійна швидкість розповсюдження вогню у залах для 

глядачів знаходиться у межах 0,8 - 1,5 м\хв. 

При такій пожежі вогонь із залу найбільш інтенсивно розповсюджується у бік 

сцени, тому що завжди в таких умовах існують потоки повітря у напрямку 

сценічної частини, а також може розповсюджуватись через відкриті дверні прорізи 

до інших суміжних приміщень.  

Пожежі в трюмах відрізняються тим, що вогонь інтенсивно 

розповсюджується дерев`яними конструкціями до планшета сцени, а через дверні 

прорізи проникає до оркестрової ями, на пульт керування освітленням, а потім до 

залу для глядачів. Розвиток пожеж у трюмах дещо подібний до розвитку пожеж у 

підвалах будівель, де є електрообладнання. 

Провівши перевірку пожежної небезпеки будівлі закладу культури показав, 

що в її приміщеннях знаходиться велика кількість пожежного навантаження, 

можлива поява джерел запалювання та є шляхи, по яким полум`я зможе інтенсивно 

поширюватися, тому адміністрації закладу необхідно постійно контролювати та 

підвищувати рівень пожежної безпеки об`єкту. 

1.4. Аналіз відповідності генерального плану 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. Генеральне планування проводиться відповідно до 

вимог ДБН 360-92** "Містобудування. Планування і забудова міських і сільських 
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поселень". 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних рятувальних підрозділів при гасінні пожежі і 

перешкоджати розповсюдженню вогню з одного будинку на інше і на суміжні 

об'єкти. Для створення умов по попередженню виникнення, обмеженню поширення 

й успішному гасінню пожеж при проектуванні генеральних планів й їхній 

експертизі необхідно враховувати наступні фактори: 

- взаємне розташування будинків і споруджень на території об'єкта з 

обліком зонирования, рельєфу місцевості; 

- дороги, виїзди проїзди; кількість в'їздів на територію підприємства; 

ширина воріт, автомобільних в'їздів; під'їзди до будинків і споруджень (відстань від 

краю проїзної частини, наявність проїздів до водоисточникам, пристрій замкнутих і 

напівзамкнутих дворів); 

- протипожежні розриви між будинками й іншими об'єктами; 

- розташування пожежного депо з урахуванням виїзду з нього на дороги 

загального користування; 

- наявність і характеристика пожежного водопостачання , пожежних 

водойм, гідрантів; 

- розміщення підземних і наземних інженерних мереж. 

З цією метою робимо аналіз генерального плану та розміщення будівель, дані 

зводимо в таблицю 1.1. 

 

Таблиця 1.1. Аналіз генерального плану 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Під'їзд до 

будинку 

З усіх сторін Необхідно забезпечити 

можливість  доступу 

пожежних з 

автодрабинами чи 

автопідъемників у любе 

приміщення  

Додат. 3.1. 

ДБН 360-

92* 

Відпов. 

2 Відстань від 

доріг із твердим 

покриттям до 

будинку  

6 м уздовж 

фасаду 

Від краю проїзду до 

стіни будинку повинне 

бути відстань 5-8 м 

Додат. 

3.1,п.2,  

ДБН 360-

92* 

Віпов. 

3 Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання: 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

 - наявність 

пожежних 

гідрантів 

На кільцевий  

протипожежної 

мережі 

На зовнішнє 

пожежогасіння потрібно 

15 л/с. 

Табл.4 ДБН 

В.2.5-74-

2013 

Відпов 

 - відстань від 

пожежних 

гідрантів 

до доріг і 

будинку 

Від дороги 

відстань 15 м, від 

будинку 16 м 

Не нормується ДБН В.2.5-

74-2013 

Відпов 

4 Мінімальний 

протипожежний 

розрив між 

будинками 

60 м Мінімальна відстань між 

будинками II ступенем 

вогнестійкості повинне 

бути не менш 9 м 

Прил. 3.1, 

п. 1* 

 ДБН 360-

92* 

Відпов 

5 Ширина проїздів 

по території 

4 м Повинна бути не менш 

3,5 м 

ДБН 360-

92* 

Відпов 

6 Покриття 

проїздів 

Дрібнозерни-стий 

асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям  

ДБН 360-

92* 

Відпов 

 

Висновок: перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 

планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 

було встановлено, що виконано без порушень. 

1.5. Аналіз відповідності об’ємно-планувальних рішень  

ДСТ 12.1.004-91 "Пожежна безпека. Загальні вимоги" визначено, що кожен 

об'єкт повинний мати таке об’ємно-планувальне і технічне виконання, щоб 

евакуація людей з нього була довершена до настання гранично припустимих 

значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був 

забезпечений захист людей в об'єкті. З цією метою зробимо аналіз планувальних 

рішень, дані яких приведені в таблиці 1.2. 

 

Таблиця 1.2. Аналіз об'ємно-планувальних рішень 

№ 

п/п 

Що перевіряється Передбачено 

проектом 

Потрібно по нормах Висновок 

1 2 3 4 5 

1. Розподіл приміщень по 

групам за 

функціональним 

призначенням 

Мають 

розподілятися по 

групам 

Розподілені 

по групам ДБН В.2.2-16:2016 

п 3.1 

Відпов. 

2. Площа глядацького 

залу з розрахунку 0,65 

м2 на одне місце 

312м2 ДБН В.2.2-16:2016 

0,65*320=208 м2 

Відпов. 
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3. Висота поверху Висота від 

підлоги до стелі 

3,3 м 

Висота від підлоги до стелі 

повинна бути не менш 3,0 м. 

п. 1.4 ДБН В.1.1-7-2016 

Відпов. 

3 Кількість безперервно 

встановлених крісел 

при двосторонньому 

виході з ряду 

20 ДБН В.2.2-16:2016 

п. 3.9 

Не більше 50 

Відпов. 

4 Розміщення 

глядацького залу 

На першому 

поверсі  

Не вище другого. п.1.47, 

прил. табл. 7 

ДБН В.1.1-7-2016 

Відпов. 

5 Відстань між 

передньою частиною 

сцени та спинками 

сидінь першого ряду 

2 м Не менше 

1,5 м ДБН В.2.2-16:2016 

п. 3.10 

Відпов. 

6 Наявність окремих 

виходів з підвалу 

Виходи окремі Виходи з підвалу необхідно 

передбачити безпосередньо 

назовні. 

п.1.45 ДБН В.1.1-7-2016 

 

Відпов. 

7 Висота рівня 

планшету сцени над 

рівнем підлоги 

першого ряду 

1,3 м  Не менше 

1,5 м ДБН В.2.2-16:2016 

п. 3.10 

 

Не відпов. 

8 Уклін підлоги в 

глядацькій залі 

1:7 Не більше ніж 1:7 ДБН 

В.2.2-16:2016 

п. 3.11 

 

Відпов. 

9 Наявність 

протипожежної завіси 

 

Не передбачено Портальний проріз повинний 

бути захищений 

протипожежною завісою при 

місткості глядацького залу 

ємністю 800 чоловік і більш. 

п.1.52, ДБН В.1.1-7-2016 

Відпов. 

10 Кріплення крісел в 

глядацькому 

залі до підлоги 

Передбачено  

Необхідно передбачати ДБН 

В.2.2-16:2016 

п. 3.12 

Відпов. 

11 Ширину крісел (між 

осями підлокітників) 

0,55 м Ширину крісел (між осями 

підлокітників)слід приймати 

не менше 0,52 м ДБН В.2.2-

16:2016 п.3.8 

Відпов. 
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12 Ширину робочих 

галерей (обхідних 

містків) на задній стіні 

сцени 

0,7 м Ширину робочих галерей 

(обхідних містків) на задній 

стіні сцени слід приймати не 

менше 0,8 м. ДБН В.2.2-

16:2016 п.3.2 

Не  відпов. 

13. Площа гардеробу за 

бар'єром з розрахунку 

0,06 м2 

на одного відвідувача 

55 м2 ДБН В.2.2-16:2016 

п. 3.6.2 

0,06*420 = 25,2м2 

Відпов 

Висновок: аналіз даних об'ємно-планувальних рішень будівлі свідчить про те, 

що в частині об'ємно-планувальних рішень виявлені наступні недоліки: 

- ширина галерей на сценою - 0,7 м, а необхідно не менше 0,8 м; 

- не відповідає висота рівня планшету сцени над рівнем підлоги першого 

ряду. 

1.6. Аналіз евакуаційних шляхів і виходів 

Евакуаційний шлях – шлях, що веде до евакуаційного виходу і забезпечує 

безпечний рух людей за відповідний проміжок часу. А саме: сходові клітини, 

коридори, вестибюлі, проходи, фойє. 

Евакуаційним виходом являється вихід з будинку чи споруди назовні, з 

приміщення в коридор, вестибюль, сходову клітину. Це може бути вихід з 

приміщення 1-го поверху безпосередньо назовні, з приміщення іншого надземного 

поверху, якщо веде на сходову клітину, коридор з виходом назовні, також вихід з 

приміщення в сусіднє, що має виходи як у попередніх випадках; і вихід з 

приміщення розташованого нижче 1-го поверху, якщо він веде до сходової клітини 

з подальшим виходом назовні. 

Виконаємо аналіз евакуаційних шляхів та виходів будівлі будинку культури  

відповідно до вимог ДБН В.1.1.7-2016 “Захист від пожежі. Пожежна безпека 

об’єктів будівництва”, ДБН В.2.2.9-99 "Будинки і споруди. Громадські будинки та 

споруди. Основні положення", ДБН В.2.2-16:2016 «Будинки і споруди. Культурно-

видовищні та дозвіллєві заклади» та викладемо результати в таблиці 1.3 

 

Таблиця 1.3. Аналіз евакуаційних шляхів і виходів  

 Що 

перевіряється 

Дійсне 

становище 
Вимоги норм 

Нормативний 

документ 
Висновок 

 1 2 3 4 5 

1. Довжина 

коридору 
менше 20 м 

менше, або 

дорівнює 20м 

ДБН В.2.2.9-

2009 п.4.2 
Відповідає 

2. 

Ширина 

коридору 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 2,5 м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації у світлі не 

менш 1,4 м 

ДБН В.2.2-

16:2016  

п. 3.34   

Відповідає 
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 1 2 3 4 5 

3. 
Висота дверей більше 2 м 

більше, або 

дорівнює 2м 

ДБН В.2.2-

16:2016  п.14.12 
Відповідає 

4. Напрямок 

відчинення 

дверей 

відчиняються 

по ходу руху з 

приміщень 

По напрямку 

виходу з будівлі 

ДБН В.2.2.9-

2009 п.4.2 
Відповідає 

5. 

Самозачинення 

дверей 

Двері сходових 

кліток не 

обладнані 

пристроями 

самозачинення, 

не мають 

ущільнення в 

притворах 

Двері сходових 

кліток повинні бути 

обладнані 

пристроями 

самозачинення та 

мати ущільнення в 

притворах 

ДБН В.1.1.7-

2016 п.5.20 
Не відподає 

6. Ширина 

сходового 

маршу 

більше 1,35 м 
більше , або 

дорівнює 1,35м 

ДБН В.1.1.7-

2016  п.5.33 
Відповідає 

7. Запори на 

зовнішніх 

евакуаційних 

дверях 

присутні Не допускається 
ДБН В.1.1.7-

2016 п.5.19 
Не відподає 

8. 
Куди ведуть 

евакуаційні 

виходи 

- через СК в 

вестибуль 

- через СК на 

зовні 

до евакуаційних 

виходів, або 

безпосередньо на 

зовні з будівлі 

ДБН В.2.2.9-

2009 п.4.14 
Відповідає 

9. Кількість 

евакуаційних 

виходів 

8 з 1-го поверху, 

4 з 2-го поверху 

не менше 2 виходів 

з будівлі та 

поверхів 

ДБН В.2.2.9-

2009 п.4.15 
Відповідає 

10. 
Вихід з 

сходової клітки 

- назовні,        - 

через вестибюль 

назовні 

- назовні 

- через вестибюль 

назовні 

ДБН В.1.1.7-

2016 п.4.36 
Відповідає 

11. 
Нахил маршів нахил 1:2 нахил 1:2 

ДБН В.2.2.9-

2009 п.4.7 
Відповідає 

12. 

Ширина 

дверей 

- не менше 1м з 

кабінетів, 

- 1,5 м з 

глядацької зали 

не менше 0,8м 
ДБН В.1.1.7-

2016  п.5.16 
Відповідає 

13. 

Евакуаційне 

освітлення 
передбачено 

Повинно бути 

передбачено в 

коридорах по 

основних проходах, 

сходових клітинах. 

ДБН В.2.2-

16:2016 п.11.3 
Відповідає 
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14. 

Наявність 

світлових 

покажчиків 

Встановлені 

перед виходом 

на сходові 

клітини, перед 

виходом з 

будівлі 

Світлові покажчики 

„Вихід” повинні 

передбачатися біля 

входів на сходові 

клітини, виходів з 

1-го поверху 

ДБН В.2.2-

16:2016 п.11.4 
Відповідає 

Висновок: За результатом аналізу евакуаційних шляхів та виходів будівлі 

палацу культури можна зробити висновок, що шляхи та виходи будівлі 

перебувають загалом в задовільному стані, але існують такі недоліки: 

- присутні запори на зовнішніх евакуаційних дверях; 

- двері сходових клітин не обладнані пристроями для самозачинення та не 

мають ущільнення в притворах; 

Розрахунок необхідного часу евакуації людей з актової зали за небезпечними 

факторами 

Вдихання нагрітого повітря призводить до поразки і некрозу верхніх 

дихальних шляхів, ядусі і смерті. Вплив температури понад 100 0С приводить до 

утрати свідомості і загибелі через кілька хвилин. Небезпечні опіки шкіри. Людина, 

що одержала опіки II ступеня на 30% поверхні тіла, має мало шансів вижити. 

 

Температура середовища, 0С  1093 482-371 176 100 71 

Час одержання опіків II 

ступеня, с. 

<1 3 7 15 26 

 

При пожежах у сучасних будинках із застосуванням полімерних і 

синтетичних матеріалів на людину можуть впливати токсичні продукти горіння. 

Хоча в продуктах горіння нерідко міститься 50-100 видів хімічних сполук, що 

роблять токсичний вплив, на думку  більшості учених різних країн, основною 

причиною загибелі людей при пожежах є отруєння окисом  вуглецю. 

Оксид вуглецю небезпечний тим, що він у 200-300 разів краще реагує з 

гемоглобіном крові, чим кисень, унаслідок чого червоні кров'яні тільця втрачають 

здатність постачати організм киснем. Настає кисневе голодування, гіпоксія тканин, 

губиться здатність міркувати, людина стає байдужим і байдужої, не прагне 

уникнути небезпеки, настає заціпеніння, запаморочення, порушення координації 

рухів, а при зупинці подиху – смерть. 

Критичну концентрацію оксиду вуглецю в повітрі варто приймати 3,6 г/м3. 

При такій концентрації через кілька хвилин впливу губиться координація рухів і 

евакуація стає неможливою. 

Однак маються підстави думати, що й інші продукти горіння можуть також 

становити небезпеку для життя людини. При оцінці вірогідності статистичних 

даних не можна не вважатися з тим, що в крові загиблих рідко знаходять ціаністий 
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водень і хлористий водень, тому що вони через порівняно невеликий час 

нейтралізуються організмом чи виводяться з нього. 

Хлористий водень викликає набряк трахеї і легень, дратує очі і дихальні 

шляхи, може викликати серйозні ушкодження слизуватої оболонки. У результаті 

з'являються печіння в груді, спазми голосової щілини, неможливість подиху. 

Смерть настає від ядухи. Критичне значення 3 г/м3. 

Ціаністий водень - найбільш токсична речовина, що виділяється на пожежах. 

Його дія полягає в припиненні доступу кисню в тканині організму, результаті чого 

послабляється серцева діяльність і утрудняється подих. Критичне значення 0,2 г/м3. 

Діоксид вуглецю викликає смерть через кілька хвилин при порівняно більшій 

концентрації (8-10 %), що рідко з'являється при пожежах. Однак і при менших 

концентраціях діоксид вуглецю представляє деяку небезпеку в зв'язку з тим, що 

викликає частішання подиху. Критичне значення 162 г/м3. 

При визначенні критичної концентрації кисню необхідно приймати в увагу 

погіршення рухових функцій і збільшення кількості вдихів, що зв'язано зі 

збільшеним поглинанням більш токсичних речовин. Значне частішання пульсу і 

числа вдихів, швидка стомлюваність, порушення координації рухів і розумового 

зосередження настають при концентрації  кисню в повітрі, рівної 15 %. 

В умовах пожежі на людину впливає не один а декілька ОФП - синергичного 

впливу. 

При безпечних у звичайних умовах факторах: температура – 43 0С, 

концентрація кисню – 17 %, концентрація окису вуглецю - 0,01 %, стає смертельно 

небезпечним поява незначна малої кількості одного з наступних газів: сірчистого 

ангідриду (SO2), діоксиду азоту (NO2) чи ціаністого водню (HCN). 

При розрахунку необхідного часу евакуації зроблені наступні допущення: 

1. У початковій стадії розвитку пожежі повітря в приміщення не надходить. 

2. Значення середньооб'ємного тиску в приміщенні мало відрізняється від 

тиску навколишнього середовища. 

3. Кількість тепла, витраченого на нагрівання огороджувальних конструкцій є 

функцією кількості тепла, що виділилося на пожежі. 

Згідно до ГОСТ 12.1.004-91 ССБТ «Пожарная безопасность. Общие 

требования», необхідний час евакуації людей розраховується як добуток 

критичної для людини тривалості пожежі на коефіцієнт безпеки.  

Припускається, що кожний небезпечний фактор пожежі (НФП) діє на 

людину незалежно від інших. 

До НФП відносяться: 

• критична температура; 

• обмеження видимості; 

• зниження концентрації кисню; 
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• підвищення концентрації токсичних продуктів горіння (СО, СО2); 

• обвалення конструкцій.  

Як критерій небезпеки для людей, розглядаються умови досягнення 

одним з НФП гранично допустимого значення. 

Значення температури, концентрації токсичних речовин продуктів 

горіння і оптичної густини диму визначається за рівнянням теплогазообміну. 

Розрахунок необхідного часу евакуації людей виконується для найбільш 

небезпечного варіанту розвитку пожежі, який характеризується найбільшою 

швидкістю наростання НФП, в приміщенні, яке розглядається. 

за підвищеною температурою:  
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за втратою видимості 
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за зниженим вмістом кисню 
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за кожним з газоподібних токсичних продуктів горіння: 
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де В – розмірний комплекс, що залежить від теплоти згоряння матеріалу і 

вільного об'єму приміщення, кг; 

tо – початкова температура повітря в приміщенні, о С; 

n – показник степеня, що враховує зміну маси  матеріалу, що вигоряє, у часі; 

А – розмірний параметр, що враховує питому масову швидкість вигоряння 

горючого матеріалу і площу пожежі, кг·с-n; 

z – безрозмірний параметр, що враховує нерівномірність розподілу НФП по 

висоті приміщення;  

Q – нижча теплота згоряння матеріалу, МДж·кг-1; 

Ср – питома ізобарна теплоємність газу, кДж·кг-1·К-1; 

  – коефіцієнт тепловтрат; 

 – коефіцієнт повноти горіння; 

V – вільний об'єм приміщення, м3; 

  – коефіцієнт відбиття предметів на шляхах евакуації; 

Е – початкова освітленість, лк; 

Lгр – гранична дальність видимості в диму, м; 

Dm – димоутворююча здатність матеріалу, що горить, м2·кг-1; 

L – питомий вихід токсичних газів при згорянні 1 кг матеріалу, кг·кг-1; 

X – гранично допустимий вміст токсичного газу в приміщенні, кг·м-3     

2OL - питома витрата кисню, кг·кг-1. 

Знайдемо В – параметр який залежить від температури згорання і вільного 

об`єму приміщення: 

                                     ( ) Q1

VC353
B

p

−


= ,                                  (1.10) 

 

 

Де: 
p

C - питома теплоємність, кДж/(кг к); 

V- вільний об`єм приміщення, м3; 

 - коефіцієнт тепловтрат; 

  - коефіцієнт повноти горіння; 

Q  - теплота згорання, кДж/кг ; 

Оскільки розміри глядацької зали становлять 11,5 х 26 х 8,4 м, то маємо: 

=
−
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Q
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Знайдемо А - параметр який враховує питому масову швидкість вигорання і 

площу пожежі, при горінні твердих горючих матеріалів:  

 

л
V

fА
2

**05,1 = ,         (1.11) 

 

Де:  f - масова швидкість вигорання, кг/(м2  хв);        

ëV - лінійна швидкість поширення полум’я, (Vл=0,8 м/хв – за довідником КГП), 

м/хв  ; 

 

À= =60/8,0 2*49,0*05,1 0,005 кг/с; 

 

При цьому показник степеня n=3.  

Знайдемо −Z  параметр який враховує нерівномірність розподілу НФП по 

висоті приміщення: 

 

                                   Z=
H

h
)4,1exp(

H

h
                                  (1.12) 

 

Де: h- висота робочої зони, м; 

H – висота приміщення, м; 

 

Z=
4,8

2
3,0)4,1exp(

4,8

2
=  

 

Знайдемо 
нб

 - необхідний час евакуації: 

1. По досягненню підвищеної температурі (критичної температури) за        

формулою: 

 

                                  
=Тtкр ln{
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]
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                       (1.13) 

  

Тtкр = ln{
005,0

54,142
]

3,0)20273(

2070
1[

+

−
+ } 3/1 =286 с; 

 

2. По досягненню критичної концентрації токсичних продуктів горіння за        

формулою: 
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=ТПtкр ln{
А

В
]1[

ZLB
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ТПtкр = ln{
005,0

54,142
]

3,03,054,142
10 316,18,0)4,8265,11(
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−
− 1− } 3/1 ==177 с;  

 

3. По досягненню критичної концентрації кисню за формулою : 
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4. По досягненню втрати видимості за формулою : 
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З отриманих значень обираємо найменше, та знаходимо необхідний час 

евакуації з приміщення за формулою: 

 

                                   
=нбt

60

8,0 tкр

                                      (1.17) 

 

=нбt
60

1568,0 
=2,08 хв. 

 

Отже, необхідний час евакуації з приміщення глядацької зали складає 2,08 

хв. 

1.7. Аналіз відповідності конструктивних елементів  

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні межі поширення вогню, що допускаються, по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = ВСВБ , REIф.> REIн, 

М0 < Mн ,то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 
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полягає в наступному: 

– по відповідним будівельних нормах установлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку в залежності від призначення, площі, поверховості 

будинку; 

– на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл.4   

"ДБН.В.1.1-7-2016. Пожежна безпека об'єктів будівництва" визначаємо 

необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі 

поширення, що допускаються, вогню по цих конструкціях; 

– виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно "Руководству по определению пределов огнестойкости конструкций, 

пределов распространения огня по конструкциям и групп возгораемости 

материалов", знаходимо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі 

поширення вогню по конструкціях; 

– фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, 

несучі елементи сход), а потім другорядні.  

Відповідно до ДБН В.2.2-16:2016 «Культурно-видовищні та дозвіллеві 

заклади» необхідний ступінь вогнестійкості будинку культури - III. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 

виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості 

конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів 

визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межа поширення вогню для кожної 

заданої в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення  і  

габаритних розмірів. Для визначення межі вогнестійкості залізобетонних 

конструкцій з каталогу залізобетонних конструкцій, що випускаються серійно, 

вибираємо габаритні розміри, місця розташування робочої арматури її клас і 

товщину захисного шару бетону (відстань від  центра робочої арматури до 

нижнього краю конструкції). Після цього визначаємо фактична межа 

вогнестійкості залізобетонних конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані 

табл.4 ДБН В.1.1-7-2016 визначаємо область застосування даних конструкцій у 
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будинках і фактичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог 

табл.4 ДБН В.1.1-7-2016 визначається необхідна межа вогнестійкості конструкцій у 

залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, можемо 

зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - необхідним і 

ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 
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Таблиця 1.4 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

п/п 

Будівельні 

Конструкції 
ВСВБ REIв Мв REIф Мф ФСВБ Висновок 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. 

Несучі стіни 

цегляні, 

товщиною 

510мм 

ІІІ REI 120 M0 REI 330 M0 I Відповідає 

2. 

Стіни 

самонесучі 

цегляні 

товщиною 250 

мм 

ІІІ REI 60 M0 REI 330 M0 I Відповідає 

3. 

Перегородки 

цегляні 

товщиною 

120мм 

 

ІІІ 

 

 

EI 15 

 

 

M1 

 

 

EI 150 

 

 

M0 

 

I Відповідає 

4. 

Стіни сходових 

кліток 

товщиною 

380мм 

ІІІ REI 120 

 

M0 

 

REI 330 M0 I Відповідає 

5. 

Надпідвальне 

перекриття 

товщиною 200 

мм 

ІІІ REI 45 

 

M1 

 

REI 120 

 

M0 

 

II 
 

Відповідає 

6. 

Міжповерхове 

перекриття 

товщиною 200 

мм 

ІІІ REI 45 

 

M1 

 

REI 120 

 

M0 

 

II 
 

Відповідає 

7. 

Покриття - 

залізобетонні 

ребристі плити, 

товщиною 

120 мм 

ІІІ 
не 

нормується 

не 

нормується 
REI 180 М0 І 

 

Відповідає 

 

Висновок: розглянута будівля закладу культури в повній мірі відповідає 

вимогам ДБН В.2.2-16:2016 «Культурно-видовищні та дозвіллєві заклади» та ДБН 

В.1.1.7–2016 “Захист від пожежі. Пожежна безпека об’єктів будівництва”. 

1.8. Аналіз відповідності інженерних систем об’єкту, щодо вимог 

протипожежного захисту об’єкту 

До інженерних систем об’єкту відносяться система опалення, вентиляції, 

димовидалення, мережа освітлення, система зовнішнього та внутрішнього 

протипожежного водопостачання, автоматичного протипожежного захисту. Кожна 
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з них відіграє дуже важливу роль у процесі його життєдіяльності. Для визначення 

рівня протипожежного захисту будівлі закладу культури розглянемо кожен з 

вищевказаних елементів та інженерних систем 

Оскільки приміщення глядацької зали та сцени відноситься до 

пожежонебезпечної зони класу П-ІІа, то електрообладнання, яке там знаходиться 

вимагає наявності певного ступеня захисту обладнання від пожежі. 

Кабелі і проводи згідно з вимогами до електромереж у культурно-

видовищних закладах мають мідні жили з ізоляцією та оболонкою, які не 

розповсюджують горіння: 

- у залах для глядачів; 

- на сцені, у приміщеннях з горючими конструкціями, апаратних; 

- для кіл керування протипожежними пристроями, а також ліній 

пожежної сигналізації, ліній освітлення для вистав і електроприводів сценічних 

механізмів. 

У решті приміщень для мереж живлення і розподільних мереж 

застосовуються кабелі і проводи з алюмінієвими та мідними жилами перерізом не 

менше 16 мм. 

Прокладання кабелів і проводів у межах сцени, у залах для глядачів виконано 

у сталевих трубах. 

Освітлення. Електричні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і  АКВВГ 

прокладаються в земляних траншеях. Джерело живлення – міська електромережа, 

система освітлення з напругою в мережі 380/220 В. Світильники зовнішнього 

освітлення будинку культури прийняті марки РКУ 01-125 з установкою на 

залізобетонних опорах, їхнє електроживлення здійснюється по кабелях АВВГ-1 у 

земляній траншеї. Передбачені наступні види освітлення: 

• робоче освітлення ( у тому числі чергове ); 

• аварійне освітлення ( сигнальне та евакуаційне).  

Освітлювальні прилади вистав оснащені запобіжними сітками для 

попередження випадання внутрішніх частин освітлювальних приладів. 

Аварійне освітлення виконано на мережі з напругою 36 В і підключене до 

системи аварійного освітлення усієї будівлі.       

Світильники евакуаційного освітлення встановлені на мережі з напругою  36 

В, вмикаються автоматично, при знижені основного режиму напруги  380/220 В, на 

шинах ГРЩ (головний розподільний щит ). Сигнальні ліхтарі з надписом    

"ВИХІД",  аварійне освітлення, живляться від електроструму 380/220 В через 

понижуючий трансформатор, протягом усього часу знаходження глядачів у будівлі 

кіно-концертного комплексу, та автоматично перемикаються на мережу від 

акумуляторної батареї при знижені напруги на шинах головного розподільчого 

щита. Аварійне освітлення вмикається централізовано по всій будівлі. 
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Висновок: Отже, глядацька зала закладу культури відноситься до 

пожежонебезпечної зони класу П-ІІа, і все обладнання, яке там розміщено 

забезпечене ступенем захисту, висунутим до даної зони. Будівля забезпечена всіма 

видами освітлення, які вимагаються нормативними документами. 
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1.9. Аналіз відповідності системи опалення, вентиляції та 

протидимного захисту 

Опалення. Обігрів приміщень здійснюється за допомогою центрального 

водяного опалення. Теплова мережа будівлі  закладу культури під’єднана до 

центрального опалення міської мережі. Як нагрівальні прилади в будівлі 

встановлені радіатори. Система опалення двотрубна з нижнім розведенням. 

Повітровидалення із системи передбачено через повітряні крани, встановлені у 

верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи прокладаються в каналах 

під підлогою і в підвалі. 

У сходових клітках установка радіаторів опалення запроектована на  відстані  

0,1 м від підлоги до нижнього краю радіатора. 

При переході трубного розведення системи опалення через стіни і перекриття  

монтажні прорізи і щілини зашпаровані будівельним розчином М-25 на всю 

товщину переходу. 

Вентиляція. Вентиляція будівлі будинку культури припливно-витяжна з 

механічним спонуканням.  

Вентилятори з механічним електроприводом встановлені в приміщенні 

вентиляційної камери розташованої в підвалі. Двері венткамери запроектовані 

звичайні глухі. Електродвигуни вентиляторів установлені на віброоснові. У якості  

повітроводів витяжної вентиляції застосовані стінові вентиляційні канали 

перерізом 300400 мм.  Аналіз системи вентиляції зводимо в таблицю 1.5 

Таблиця 1.5 – Аналіз системи вентиляції  

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Прийнято за 

проектом 

Вимагається 

за нормами 

Посилання 

на норми 

Висновки 

 1 2 3 4 5 

1 

Вид 

системи 

вентиляції 

Витяжна з 

механічним 

спонуканням 

Зі штучним спонуканням: 

– якщо чистота повітря 

не може бути забезпечена 

вентиляцією з природнім 

спонуканням 

ДБН В.2.5-

67:2013 п. 

7.2.7. 

 

Відповідає 

2 

Загальні 

системи 

вентиляції 

Видалення 

повітря в підвалі 

витяжною 

системою, яка 

обслуговує інші 

приміщення. 

Загальною 

витяжною 

системою 

обслуговуються 

приміщення 

В межах пожежного 

відсіку для приміщень: 

 громадських, 

адміністративно - 

побутових і виробничих 

категорій Д, в будь–яких 

сполученнях; 

 

ДБН В.2.5-

67:2013 

п.4.26 

Відповідає 
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кладових 

3 

Розміщення 

устаткування в 

приміщенні, що 

обслуговується 

Устаткування 

розміщено в 

приміщенні 

венткамер 

Обладнання слід 

розташовувати у 

приміщення 

вентиляційного 

обладнання. 

ДБН В.2.5-

67:2013 

п. 7.9.1 

Відповідає 

4 

Розташування 

приміщень для 

вентиляційного 

обладнання 

Розташовані в 

підвалі, 

огороджено 

протипожежними 

перегородками 1 

типу.  Двері  

венткамери  

звичайні глухі 

В межах пожежного 

відсіку 

ДБН В.2.5-

67:2013 

п.4.29, 

 

Відповідає 

5 

Матеріал 

повітропроводів 

Шлакогіпсові, 

шлакобетонні 

короби: 

повітропроводи з 

оцинкованої 

покрівельної сталі 

З негорючих матеріалів: 

– транзитні ділянки і 

колектори; 

– для прокладки у 

венткамерах, технічних 

поверхах, підвалах. 

ДБН В.2.5-

67:2013 

п. 7.11.6 

Відповідає 

 

 

 

 

 

6 

Відключення 

системи при 

пожежі 

Передбачено 

автоматичне 

дистанційне 

блокування з АПС 

Автоматичне блокування 

з АПС для відключення 

при пожежі. Дистанційне 

– при відсутності АПС 

ДБН В.2.5-

67:2013 

П.11.4 

Відповідає 

 

Димовидалення з актової зали здійснюється через димові шахти площею           

2,8 м2. Також в покритті над сценою влаштовані димові люки. Відчинення клапанів 

димових люків запроектовано під дією власної ваги при визволенні їх від 

утримуючих пристроїв. Надбудова над димовими люками виконується із 

негорючого матеріалу, клапана димових люків виконані важкогорючими. Лебідка, 

яка обслуговує клапана димових люків, має дистанційне керування з приміщення 

кінопроекційної та із спеціального приміщення для лебідки. 

Аналіз протидимного захисту 

Протидимний захист повинен забезпечувати безперешкодне прямування 

людей протягом часу, необхідного для евакуації. Дані проведеного аналізу 

наведено в таблиці 1.6. 
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Таблиця 1.6 – Аналіз протидимного захисту 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

проектом 

Вимагається 

за нормами 

Посилання на 

норми 

Висновок 

1. 

Необхідність 

влаштування 

систем, що 

видаляють дим: 

– вікна с приямками 

в підвальних 

приміщеннях 

Запроектовані 

В кожній частині 

підвального поверху з 

приміщеннями, в яких 

використовуються або 

зберігаються горючі 

речовини і матеріали 

слід передбачати не 

менш 2–х вікон з 

приямками 

ДБН В.2.5-

67:2013 п.5.2 
Відповідає 

2. 

Конструктивне 

рішення сходової 

клітини: 

– наявність віконних 

та інших прорізів у 

внутрішніх стінах 

сходової клітки 

– наявність виходу 

зі сходової клітки 

безпосередньо 

назовні 

Запроектовані 

тільки віконні 

прорізи 

 

Запроектований 

вихід 

безпосередньо 

назовні 

Проектувати з 

природним 

освітленням 

 

Сходові клітки, що не 

задимлюються, в межах 

першого поверху 

повинні мати виходи 

безпосередньо назовні 

ДБН В.1.1.7-

2016 табл.5 

 

 

 

ДБН В.1.1.7-

2016 п.5.9 

Відповідає 

 

 

 

 

Відповідає 

3. 

Площа димових 

шахт для мидалення 

диму з приміщення 

глядацькоїзали 

Запроектовані, 

площа 

дорівнює 

2,8
2м  

Площа димових шахт у 

глядацьких залах 

місткістю понад 300 

осіб площа димових 

шахт має бути не 

меншою, ніж 0,2% від 

площі підлоги 

приміщення 

ДБН В.2.2-

16:2016 п.14.20 
Відповідає 

 

1.10. Аналіз роботи систем автоматичного протипожежного захисту 

Аналіз систем автоматичного протипожежного захисту проводиться згідно 

ДБН В.2.5-56:2010 «Системи протипожежного захисту». Для раннього виявлення 

пожежі в приміщеннях закладу культури використовується система автоматичної 

пожежної сигналізації до складу якої входять пожежні сповіщувачів                       

ИП-101-1А-3А, пожежний приймально-контрольний пристрій «Варта 32» та 

з’єднувальні шлейфові проводи. Аналіз системи автоматичного протипожежного 

захисту наведено у таблицю 1.7. 
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Таблиця 1.7. – Аналіз системи автоматичного протипожежного захисту 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Вимагається за 

нормами 

Передбачено 

проектом 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1. 

Наявність 

автоматичної 

установки 

пожежогасіння 

Дренчерна АУПГ  

для захисту 

простору під 

колосниками, над 

сценою, 

включаючи всі 

кармани  

Не запроектована 

ДБН В.2.5-

56:2010, 

табл.1, п. 

1.17 

ДБН В.2.2-

16:2016 

п.14.32  

Не відповідає 

2. 
Тип пожежних 

сповіщувачів 
Димові Теплові 

ДБН В.2.5-

56:2010  

п.1.6.4, дод. 

К 

Не відповідає 

3. 

Можливість 

ППКП розподіляти 

сигнали "Пожежа" 

та "Несправність" 

ППКП повинно 

розподіляти 

сигнали "Пожежа" 

та "Несправність" 

ППКП розподіляє 

сигнали 

"Пожежа" та 

"Несправність" 

ДБН В.2.5-

56:2010 

п.1.6.10 

Відповідає 

4. 
Розташування 

ППКП 

В приміщенні з 

цілодобовим 

перебуванням 

чергового  

персоналу 

В холлі будівлі 

ДБН В.2.5-

56:2010 

п.1.6.11 

Не відповідає 

 

Висновок: результати аналізу показав, що у приміщенні актової зали 

використовуються технічно застарілі та де які несправні пожежні сповіщувачі, тип 

та схема розміщення яких вимагає повторного розгляду та нового проекту, 

приймально-контрольний прилад не виведено до приміщення з цілодобовим 

перебуванням чергового персоналу. Проектом має передбачатися влаштування 

ручних пожежних сповіщувачів, розташованих на кожному поверсі на шляхах 

евакуації. Не виконані вимоги нормативних документів щодо встановлення 

автоматичної системи пожежогасіння із дренчерними зрошувачами у просторі під 

колосниками, над сценою, включаючи всі кармани. 

1.11. Аналіз відповідності мереж і споруд зовнішнього та внутрішнього 

водопостачання 

Для потреб гасіння пожеж в закладі культури можливе використання 

наступних вододжерел:  

- Кільцева водопровідна мережа, з діаметром трубопроводу 150 мм, на якій 

розташовані пожежні гідранти: ПГ-32 на відстані 20 м від об’єкта, ПГ-33 на 

відстані 30 м від об’єкта, ПГ-34 на відстані 90 м від об’єкта та ПГ- 35 на відстані 

130 м від об’єкта; 

- 16 пожежних кранів комплектів діаметром 65 мм та 50мм, встановлених на 
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поверхах будівлі, укомплектовано рукавами довжиною 20 м та 10 м, стволами з 

діаметром сприску 19 мм та 16мм. 

Аналіз зовнішнього та внутрішнього водопостачання наведено у таблицю1.8. 

Таблиця 1.8 – Аналіз зовнішнього та внутрішнього водопостачання 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Вимагається за 

нормами 

Передбачено 

проектом 

Посилання на 

норми 

Висновок 

 1 2 3 4 5 

1. 

Наявність 

протипожежного 

водопостачання 

Має бути 

передбачено 
Запроектовано  

ДБН В.2.2-

16:2016 

п.14.32 

Відповідає 

2. 

Установка 

пожежних кранів 

Встановлені у 

входу в коридорах 

на висоті 1,35м 

Пожежні крани 

встановлюють у 

коридорах,проходах 

на висоті 1,35м 

ДБН В.2.5-

64:2012 

 п.8.12. 

Відповідає. 

3. 

Витрати води на 

внутрішнє 

пожежогасіння 

Передбачено два 

струменя по 5л/с 

Не менше двох  

струменів по 5л/с 

 

ДБН В.2.2-

16:2016 

п.14.34 

Відповідає 

4. 

Кількість вводів 

внутрішньої 

водопровідної 

мережі 

Два вводи при 

наявності у будівлі 

більше 12 ПК 

Запроектовано два 

вводи 

ДБН В.2.2-

16:2016, п.9.5 
Відповідає 

5. 
Розміщення 

пожежних кранів 

Мають бути 

запроектовані: 

-біля входів до 

глядацької зали 

-біля входів на 

сходові клітини 

-біля входів на 

сцену 

 

 

Встановлено 

 

Встановлено 

 

Встановлено 

ДБН В.2.2-

16:2016 

п.14.35 

 

 

Відповідає 

 

Відповідає 

 

Відповідає 

6. 

Розташування 

пожежних кранів 

Кожна точка 

орошається двома 

струменями 

Кожна точка 

приміщення 

повинна орошатись 

двома струменями 

ДБН В.2.5-

64:2012 

таб.4 п.8.1. 

Відповідає. 

7. 

Мережа пожежних 

кранів 

Кільцева Внутрішня мережа 

ПК повинна бути 

кільцевою і 

приєднуватися 

двома введеннями 

ДБН В.2.5-

64:2012 

п.8.10. 

Відповідає 
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8. 

Зовнішнє 

протипожежне 

водозабезпечення 

Запроектовано 

пожежні гідранти 

(ПГ) Ø150 мм по 

кільцевій водо 

мережі з 

водовіддачею 95 

л/с  

Зовнішнє 

пожежегасіння 

вимагає 15л/с . 

Табл.5 ДБН 

В.2.5-74-2013 

Відповідає 

 

Перевірка мережі зовнішнього протипожежного водопостачання на       

водовіддачу 

Призначення протипожежного водопроводу полягає в забезпеченні подачі 

необхідних об’ємів води під необхідним тиском протягом нормативного часу 

гасіння пожежі за умови достатнього ступеня надійності всього комплекса 

водопровідних споруд. 

Фактичні витрати води від зовнішньої водопровідної мережі розраховуються 

за формулою: 

 

                   (1.17) 

 

 

де d – діаметр трубопроводу; 

 ν – швидкість руху води по трубам 

 

=


=
4

1000314,31502

фq 52,98 л/с 

 

Нормативні витрати води на пожежогасіння складають: 

qзовн = 15 л/с – відповідно до ДБН В.2.5-74-2013;       

qвнутр = 2 х 5 л/с  + 2 х 2,5 – відповідно до ДБН В.2.2-16:2016; 

qзаг
н = 15 + 2 • 5 + 2 х 2,5 = 30 л/с 

Оскільки виконується умова qф > qзаг
н, то робимо висновок, що система 

зовнішнього водопостачання відповідає вимогам нормативних документів та зможе 

забезпечити необхідну кількість води на пожежогасіння. 

Розрахунок пожежних кранів в приміщені актової зали. 

Визначаємо нормативні витрати води на внутрішнє пожежогасіння. 

Згідно ДБН В.2.2-16:2016 п.14.34. норми витрати води на внутрішнє 

пожежогасіння для глядацької зали місткістю 400 місць дорівнює не менше ніж 

5л/с і здійснюватися повинно не менше ніж з двох струменів. 

Визначаємо обладнання пожежних кранів  

Відповідно до ДБН В.2.2-16:2016 п.14.35., 14.37.пожежні крани 

4

10002 
=

d
qф
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встановлюються біля входу до залу для глядачів,пожежні крани  з діаметром 65мм. 

зі сприском 19мм. та довжиною рукава 20м та на планшеті сцени 10м. Пожежні 

крани слід розміщувати таким чином, щоб будь-яка точка приміщення зрошувалася 

двома струменями. 

Lр=20м; 

dПК=65мм; 

dспр=19мм. 

Визначаємо мінімальний радіус компактної частини струменя 

Відповідно до ДБН В.2.5-64:2012 мінімальний радіус компактної частини 

струменя дорівнює 6м. 

Rстр=6м 

Визначаємо фактичні розрахункові величини 

Згідно з ДБН В.2.5-64:2012 фактичні витрати води з пожежного крану 

дорівнюють 5,2л/с, фактичний радіус компактної частини струменю з кожного 

пожежного крану 12м, напір з пожежного крану дорівнює 19,9м 

Rфак=12м; 

Нпк=19,9м; 

qф=5,2 л/с. 

Визначаємо проекцію частини компактної частини струменю: 

 

                                      

22

.. )35.1(−−= zRR kкпр                        (1.18)  

 

Rпр.к.= ( ) м71,935,14,8144
2

=−−  

 

Для забезпечення умов зрошення приміщення необхідною кількістю 

струменів, пожежні крани (ПК) повинні встановлюватися один від одного на 

відстані не більш:  

 

                                                        

22

. )
2
()(
B

lRkL ркпр −+=
                       (1.19) 

 

де k=1- при зрошенні кожної точки приміщення двома струменями; k =2 

при зрошенні кожної точки приміщення одним струменем; 

1р = 20 м - довжина пожежного рукава; 

В = 26 м- ширина приміщення; 

 

L= ( ) ( )
2 2

9,71 20 26 / 2 28,71 ( )м+ − =  
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Кількість пожежних кранів в актовій залі: N= 2  

Порівняємо розрахункову кількість ПК с фактичною: Nпкф= 2=Nпк=2 

Відповідно до даного розрахунку запроектована кількість пожежних кранів в 

приміщенні актовій залі відповідає вимогам нормативних документів. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

На теперішній час діє постанова Кабінет міністрів України від 13 серпня 2014 

року № 408 про обмеження проведення перевірок державними інспекціями та 

іншими контролюючими органами підприємств, установ, організацій, фізичних 

осіб – підприємців. Згідно цієї постанови кабінет міністрів України має право 

надавати дозвіл на проведення перевірок підприємств, установ, організацій, 

фізичних осіб - підприємців державними інспекціями та іншими контролюючими 

органами за переліком згідно з додатком здійснюється шляхом прийняття 

відповідного розпорядження. Надання дозволу на проведення перевірок 

підприємств, установ, організацій, фізичних осіб - підприємців не потребується у 

разі, коли такі перевірки проводяться за рішенням суду, на вимогу службових осіб 

у випадках, передбачених Кримінальним процесуальним кодексом України. До 

переліку державних інспекцій та інших контролюючих органів внесена ДСНС 

України та її контролюючи органи у сфері цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки. 

Відповідно до Державного стандарту України ДСТУ 2272-2006 «Пожежна 

безпека. Терміни та визначення», п.46 система протипожежного захисту – це 

"сукупність організаційних заходів, а також технічних засобів, спрямованих на 

запобігання впливу на людей небезпечних факторів пожежі та обмеження 

матеріальних збитків від неї". 

На даному об’єкті необхідно створити систему протипожежного захисту, 

метою якої є забезпечення пожежної безпеки об'єкта шляхом розробки і реалізації 

організаційних, технічних і інших мір, спрямованих на попередження пожеж, 

забезпечення безпеки людей, зниження можливих матеріальних витрат і 

негативних техногенних, екологічних і інших наслідків у випадку їхнього 

виникнення, створення умов для швидкого виклику пожежно-рятувальних 

підрозділів і успішного гасіння пожеж, ліквідації їхніх наслідків. 

Структура системи протипожежного захисту об’єкту включає організаційні 

заходи, технічні засоби по забезпеченню протипожежного захисту і систему 

запобігання пожеж як "комплекс організаційних заходів і технічних засобів, 

спрямованих на виключення умови виникнення пожежі" (п.64 ДСТУ 2272-2006), 

що нерозривно зв'язана з іншими компонентами системи. 

За протипожежний стан об’єкту та дотримання норм і правил пожежної 

безпеки і підтримці необхідного протипожежного режиму і несе відповідальність 

насамперед керівник цього об’єкта. Відповідальність за протипожежний стан 

інших приміщень на об'єкті та за своєчасне виконання протипожежних заходів 

покладається персонально на працівника, що входять до складу цього об’єкту. 

Провівши аналіз стану пожежної безпеки з відповідальною особою за 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/408-2014-%D0%BF#n10
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4651-17
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протипожежний стан на даному об’єкті, були запропоновані заходи, які необхідно 

вжити для підвищення рівня пожежної безпеки: 

- Передбачити зменшення висоти рівня планшету сцени над рівнем підлоги 

першого ряду до 1 метра (ДБН В.2.2-16:2016  п. 3.10).   

- Зняти з дверей на шляхах евакуації запори, що перешкоджають їх 

відкриванню без ключа. (ДБН В.1.1.7-2016 п.5.19 ) та обладнати двері сходових 

клітин пристроями для самозачинення і забезпечити їх ущільнення в притворах 

(ДБН В.1.1.7-2016 п.5.20 ). Окрім того, необхідно постійно відслідковувати та 

контролювати питання їх захаращення, притягати до відповідальності 

відповідальних осіб. 

Згідно ДБН В.2.5-56:2010 «Системи протипожежного захисту». в актовій залі 

запроектувати розміщення пожежних сповіщувачів, по схемі, яка буде відповідати 

вимогам цих нормативних документів. Тип сповіщувачів має задовольняти вимоги 

діючих нормативних документів. 

- Встановити автоматичну установку пожежогасіння з дренчерними 

зрошувачами у просторі під колосниками, над сценою, включаючи всі кармани.  

- Проведення систематичних перевірок стану пожежної безпеки об'єкта в 

цілому, а також діючого контролю за своєчасним виконанням протипожежних 

заходів. 

- Перевірки справності і правильного змісту засобів пожежогасіння . 

- Проведення інструктажу, бесід, занять і техмінімуму про міри пожежної 

безпеки з працівниками будинку культури й інших заходів щодо протипожежної 

пропаганди й агітації. 

- Заборони паління і застосування відкритого вогню в місцях, небезпечних у 

пожежному відношенні, і дотримання інших запобіжних заходів, включаючи зміст 

приміщень і територій; 

- Проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів    

електроустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого 

інженерного обладнання. 

Таким чином, пріоритетним напрямком покращення протипожежного 

захисту об’єкту буде проектування нової схеми розміщення пожежних 

сповіщувачів, замінити пожежні сповіщувачі ИП-101-1А-3А на СПД-3, які 

відповідають вимогам нормативних документів, та встановити дренчерну 

автоматичну установку пожежогасіння над сценою. Крім того, у проекті необхідно 

передбачити установку ручних пожежних сповіщувачів на шляхах евакуації кожні 

50 м( систему оповіщування про пожежу).  

3. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

Вивчаючи пожежну небезпеку будівлі можна сказати, що найбільш 

небезпечним місцем з точки зору вірогідності виникнення пожежі є сценічна 
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коробка (60-70% пожеж у культурно-видовищних закладах). Швидкості 

розповсюдження пожежі на сцені сприяє утворення потужних конвективних 

потоків. 

При визначенні потрібної кількості сил та засобів для гасіння пожежі 

потрібно якісно вивчити та різнобічно оцінити обстановку на пожежі і визначити:  

− можливі параметри пожежі до моменту прибуття і введення стволів на 

гасіння; 

− потрібну кількість особового складу для подачі вогнегасячих засобів; 

− необхідну кількість пожежних машин для подачі вогнегасячих засобів. 

Основними групами для розрахунку сил та засобів є: 

− оперативно-тактична характеристика об’єкта; 

− параметри і умови розвитку пожежі; 

− параметри і умови гасіння пожежі і напрямки введення сил та засобів 

пожежогасіння. 

Оперативно-тактична характеристика об’єкта при завчасному розрахунку 

дозволяє визначити місце виникнення пожежі, виходячи з наявності умов та 

причин виникнення горіння. 

Робимо припущення, що пожежа виникла на сцені, під час вистави. 

Причиною виникнення пожежі вірогідніше всього буде порушення правил 

експлуатації електрообладнання. Вогонь буде розповсюджуватися по горючій 

поверхні настилу сцени, елементам оздоблення та декораціям з лінійною 

швидкістю Vл = 3 м/хв.  

Об'єкт розташовано в районі виїзду ДПРЧ-80 що знаходиться за 2 км від 

нього. В разі необхідності, для ліквідації пожежі на даному об’єкті по підвищеному 

номеру виклику додатково залучаються ДПРЧ-39 ДПРЧ-88 на АЦ40(130)63Б та АЦ-

40(131)137. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристики об’єкту, з 

урахуванням його призначення, приймемо припущення про можливе місце 

виникнення пожежі та основні закономірності її розвитку обираємо місце найбільш 

ймовірного виникнення пожежі. Заняття по вирішенню тактичної задачі 

передбачене по гасінню пожежі на сцені, під час вистави. Причиною виникнення 

пожежі вірогідніше всього буде порушення правил експлуатації 

електрообладнання. Вогонь буде розповсюджуватися по горючій поверхні настилу 

сцени, елементам оздоблення та декораціям з лінійною швидкістю Vл =1,0 3,0 м/хв.  

Час виявлення -  вияв.,1,8 хв.  

Час сповіщення -   спов., 2,0 хв.  

Час збору та виїзду -  зб. в., 0,85 хв.  

Відстань до об’єкту - Lпрям., 2 км.  

Швидкість прямування -Vпрям., 40 км/год.  
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Час оперативного розгортання -  о. р., 5 хв. 

Лінійна швидкість поширен-ня пожежі — vl. – 1,5 , м/хв 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі у будинку культури, необхідно застосовувати на гасіння стволи “А”, для 

захисту стволи “Б” з глибиною гасіння hг = 5м. 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для 

гасіння пожежі приймаємо вогнегасну речовину – вода. 

Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку. 

 Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку. 

Час розвитку на момент прибуття підрозділів. 

 

хвпрям.τ
зб
τспов.τвиявτ

пр
τ 65,7385,028,1 =+++=+++= , 

 

де пр - час розвитку пожежі від моменту його виникнення домоменту 

прибуття першого підрозділу, хв; 

прям - час слідування підрозділу до місця пожежі, хв.; 

 

хвр.оτпрτ
віл
τ 65,12565.7. =+=+=  

прям - 340/260/60 === VL хв, 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час виявлення: 

 

м
врл

VnR 35,18,15,15,05.0 ===  , 

  

Визначаємо площу пожежі; 

 

Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.1,352=1,43 М 

2 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів; 

Визначаємо радіус розвитку пожежі; 

 

м
прл

VnR 73,565.75,15,05.0 ===   

 

Визначаємо площу пожежі; 
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Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.5,732=25,77 М 

2 

Визначаємо фронт пожежі; 

 

Фп= αRп2=1,57.5,73=8,99 М 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час ведення сил та засобів; 

Визначаємо радіус пожежі; 

 

( ) м
врл

VRпnR 70,91065,125,173,5)10( =−+=−+=   

 

Визначаємо площу пожежі; 

 

Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.9,702=73,86 М 

2 

 

Визначаємо фронт пожежі; 

 

Фп= αRп=1,57.9,70=15,22 М
 

 

Таким чином пожежою охоплено меблі ,дикорації та конструкції, на момент 

оперативного розгортання площа пожежі складає 73,86 м2. 

Розрахунок сил та засобів. 

Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання по фронту розвитку пожежі. 

 

Sгас=0,5 α(Rп
2-r2)=0,5.1,57.(9,702-4,72)=54 М 

2 

 

де r=R-hгас=9,70-5=4,5 м,  

Визначення витрати води на гасіння пожежі. 

 

Qг
тр= Sгас · I Т =54·0,15=8,1 л/c. 

 

де I Т - інтенсивність подачі води 0,15 л\(м2с). 

Потрібну кількість стволів РС-70 на гасіння. 

 

Nт
ств.= 21,1

4.7

1,8

Q

Q
А

ств

г

тр
==  ств. «А» 
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Визначення необхідної витрати води на захист. Площу захисту приймаємо 

рівною площі пожежі. 

Qтр
з=Sз·Iтр

з=0,25 73,86 ·0,15=2,76 л/с. 

 

Потрібну кількість стволів РСК-50. 

 

Nз
ств.= 1

7,3

76,2

Q

Q
Б

ств

з

тр
==  ств. «Б» 

 

Але враховуючи об’ємно - планувальні рішення та характеристику будівлі 

тому приймемо на захист ще 1 ст «Б». 

 Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист. 

 

Qф= N А
. Qг

А+N Б 
. QБ

з=2. 7,4+ 2. 3,7 = 22,2 л/с 

 

Водовідача водогінної мережі діаметром 150 мм і тиском 5 атм., складає  

95 л/с, а це як ми бачимо, цілком забезпечує нашу фактичну витрату. 

 Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасячої речовини: 

 

                         
2

)(

SQ

місц
Z

пр
Z

пр
H

н
H

гр
L

+−
=                      (3.1) 

 

де: Н н –подача насоса  м.вд.ст. 

Н пр – тиск на сприску приладу; 

Z пр –  висота приладу; 

Z місц – висота місцевості;  

S – опір рукавів; 

Q2 – найбільш навантажена лінія.  

 

64,21
1.11015,0

)50540(90
2

=


+−
=

гр
L  

 

Lгр = 21,64*20/1,2 = 360,6 м. 

 

Реальна відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води . 

 Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів основного 

призначення. 
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Nпа= АЦ169,0
408,0

2,22

Qн

Qф
=


= . 

 Визначаємо чисельність особового складу для проведення дій по гасінню 

пожежі: 

 

Nо/с = N”А”ГДЗС3+ N”Б” 2+NПБ1+ Nр1+ Nд2=23+22+3·1+31+ 1.2 =18чол 

 

 Визначаємо кількість відділень  

 

від
N

cNо
N

від

со

фак

від 5
4

18/

/

===
 

Приймаємо 5 відділення. 

Висновок: Таким чином, згідно проведення розрахунку сил та засобів для 

гасіння пожежі силами п’яти відділень достатньо,але треба зауважити що 

необхідно по прибуттю підрозділів визначитися з керівником закладу, про кількість 

евакуйованих та можливість залишення людей, де і у яких приміщеннях. 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень б у д і в л і  у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення, які під дією полум’я можуть 

виділяти високотоксичні продукти горіння. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після  прибуття на місце, візуально оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу об’єкта. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, для  запобігання 

розповсюдження пожежі  на  більшу площу що може призвести до 

більш значних матеріальних втрат.  

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Провести розвідку і оцінити обстановку і на пожежі, організувати і очолити 

рятування людей. 

7. Організувати проведення розвідки у декількох напрямках. 

8. Передати інформацію на ОДС: повідомити, що горить, які сили і засоби введені  

в дію, чи потрібні додаткові сили і засоби. 

9. При необхідності визвати додаткові сили і засоби, організувати їх зустріч. 

Поставити задачі підрозділам, організувати їх взаємодію. 

10. При прибутті старшого начальника доповісти про обстановку, прийнятих 

рішень, які сили і засоби є на пожежі. 
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11. Створити резерв сил і засобів, періодично міняти працюючих. 

12. Призначити із начальницького складу відповідального за безпеку праці. 

13. Організувати взаємодію зі службами міста і адміністрацією об'єкта. 

14. Передбачити організацію постів безпеки для обліку роботи ланки ГДЗС. 

15. Прийняти міри до встановлення причини пожежі. 

16. Визначити порядок відбуття підрозділів. 

Рекомендації начальнику оперативно–координаційного центру 

1. Викликати на місце пожежі медичну допомогу, та служби взаємодії; 

2. Створити бойові дільниці по гасінню пожежі і захисту суміжних приміщень. 

3. Через адміністрацію підприємства постійно контролювати кількість 

евакуйованих співробітників. 

4. Постійно володіти інформацією про зміни на бойових дільницях. 

5. Самостійно прийняти рішення у разі потреби, з подальшим інформуванням 

КГП. 

6. Вести документи ОКЦ. 

7. Організувати підміну ланок ГДЗС , забезпечити захист особового складу , що 

працюють у середини приміщення. 

Рекомендації начальнику тилу ОКЦ 

1. Провести розвідку вододжерел. 

2. Організувати зустріч і розстановку на вододжерела, яка прибуває, подачу води і 

других вогнегасячих засобів на пожежу. 

3. Забезпечити використання техніки на повну потужність, безперебійну подачу 

води на пожежу. 

4 Доповісти начальнику ОКЦ про необхідну кількість машин при необхідності 

подачі води підвозом чи в перекачку. 

5. Забезпечити охорону рукавних ліній і взаємодію з робітниками міліції по 

регулюванню руху на ділянках тилу. 

6. Вести облік роботи техніки, рукавів, скласти схему розстановки техніки, 

прокладки магістральних ліній. 

7. Організовувати своєчасне постачання машин горючими і мастильними 

матеріалами. 

8. Для керівництва роботою тилу, по напрямках, призначити помічника начальника 

тилу. 

9. Забезпечити резерв АСВ-2. 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Забезпечити безпеку особового складу підрозділів ДСНС і інших осіб, 

працюючих на пожежі. 

2. Перевірити забезпеченість особового складу засобами пожежегасіння, засобами 

індивідуального захисту органів дихання. 
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3. Контролювати евакуацію, шляхи і способи; рятування людей. 

4. Забезпечити постійний нагляд за несучими конструкціями. 

5. Не допускати до місця пожежі особового складу без захисного одягу і 

спорядження. 

6. При загрозі обвалу вивести особовий склад з небезпечної зони. 

7. Проконтролювати відключення електроенергії. 

8. Контролювати роботу постів безпеки. 

9. Контролювати час перебування особового складу в небезпечній зоні і 

забезпечувати своєчасну їх заміну. 

10. В зимовий час приймати міри для запобігання переохолодження і обмороження 

особового складу. 

11. Передбачити регулярну зміну і відпочинок особового складу.  

12. При тривалому гасінні (більш 3-х годин) організувати підвіз гарячої їжі і заміну 

мокрого одягу на сухий. 

Рекомендації представнику адміністрації: 

1. Забезпечити зустріч підрозділів ДСНС України.  

2. Дати чітку і ясну інформацію про місця виникнення пожежі, наявності людей у 

приміщеннях. 

3. Надати допомогу в відключенні електроенергії на об'єкті. 

4. Надавати всебічну допомогу працівникам ДСНС України в цілях швидкого і 

ефективного гасіння пожежі і евакуації людей. 

4. ОХОРОНИ ПРАЦІ 

Гасіння пожеж ліквідація надзвичайних ситуацій завжди пов’язане з великою 

відповідальністю за життя людей яких рятуєш і за життя своїх підлеглих 

рятувальників. 

В таких умовах керівник гасіння пожежі повинен вжити заходи по захисту 

особового складу від нещасних випадків на висотах і отруєнь продуктами горіння, 

ураження електричним струмом, тощо. 

При проведенні розвідки призначається група у складі  не менш двох осіб 

при роботі із засобами індивідуального захисту органів дихання та не менше трьох 

при роботі без них. Старшими груп призначаються найбільш підготовленні 

працівники. 

В зоні гасіння пожежі де є задимлення треба проводити ліквідацію 

надзвичайної ситуації в засобах індивідуального захисту органів дихання , за 

необхідністю і в спеціальному захисному хімічному костюмі. 

Оперативне розгортання проводиться по найбільш безпечним і коротким 

шляхам. Рукавні лінії прокладати завжди вздовж коридорів таким чином, щоб не 

заважати руху людей. Шанцевий інструмент та інше пожежно - технічне озброєння 

переносити обережно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі 
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розташовуються так, щоб не заважати евакуації. Розміщенню та маневруванню 

техніки, яка забезпечує роботу бойових дільниць. 

Для сповіщення пожежних-рятувальників про вихід установлюють команду 

“три сигнали сиреною ”, або використовують гучно мовну та радіостанції. 

Керівник гасіння пожежі призначає особу для спостерігання за поведінкою 

конструкцій та вживання відповідних заходів безпеки. Перед початком гасіння 

необхідно виключити електроживлення будівлі. Для безпеки особового складу 

забороняється зосередження, в будівлі, в місцях можливого обвалення та на 

перекриттях. 

Пересуватись слід уздовж капітальних стін. По ходу руху спостерігати за 

поведінкою несучих конструкцій, балок перекриття , перегородок  тощо. 

Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимлених 

приміщеннях не допускати особовий склад підрозділів та членів добровільної 

пожежної дружини без бойового одягу та спорядження. 

При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати 

пристрої страховки. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями та інш.) 

допускається лише після закріплення карабіном за драбину. Під час проведення 

бойових дій можлива передислокація пожежних драбин, тому слід попереджати 

пожежних-рятувальників, які нею піднялися на висоту, про нове розташування 

драбини. 

Під час рятування людей, роботи проводити швидко, але дотримуватись 

заходів безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Ужити заходи, 

щодо запобігання виникненню паніки. 

Для проведення евакуації створити спеціальні групи, старшими яких 

призначити найбільш досвідчених працівників. 

Проводячи оперативні дії по гасінню пожежі призначається відповідальний 

за дотриманням правил безпеки праці особовим складам підрозділів ДСНС 

України та особам, що залучені до гасіння. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов’язана прямувати 

один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість швидкого 

розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях відчиняти двері з 

пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я і розжарених 

продуктів горіння; 

Організація робіт з розкриття i розбирання будівельних конструкцій має 

проводитись під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на 

підставі визначених керівником гасіння пожежі  чи начальником бойової дільниці 

мети, об’єму i меж розкриття, а також із зазначенням місця складання чи скидання 

демонтованих конструкцій. До початку їх проведення необхідно знеструмити 

електричні мережі і прилади (до 220 В), які знаходяться на ділянці, i підготувати 
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засоби гасіння можливого (схованого) горіння. Пiд час проведення робіт належить 

уважно слідкувати за станом несучих конструкцій, не допускаючи їх послаблення i 

вживаючи відповідних заходів щодо запобігання можливому обвалюванню. 

Організувати охорону місця проведення дій, для цього в порядку взаємодії 

залучаються працівники міліції. 

Особовий склад, що працює з прожекторами (у темний час доби ) : 

- переносити прожектори лише в гумових або прогумованих рукавицях, 

- установлювати прожектори на міцну та стійку основу в місцях, де 

виключена можливість попадання на них води. 

Висновоки 

Забезпечення пожежної безпеки об'єктів з масовим перебуванням людей  

є одним з невід'ємних завдань Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій. 

В даній роботі виконано аналіз стану протипожежного захисту об'єкту. 

Актуальність теми дипломного проекту обумовлена тим, що на об’єкті існує 

можливість перебування великої кількості людей і тому виникнення пожежі на 

ньому може призвести до значних жертв. 

Після проведення детального аналізу елементів та систем будівлі було 

виявлено ряд недоліків та запропоновано заходи по підвищенню рівня 

пожежної безпеки будинку культури із їх обґрунтуванням. 

В роботі наведена детальна характеристика будівлі закладу культури та 

проведено аналіз специфічних факторів пожежної небезпеки, відповідність 

елементів та систем вимогам нормативних документів, а саме: 

• Аналіз генерального плану; 

• Аналіз об’ємно-планувальних рішень та шляхів евакуації; 

• Аналіз конструктивних елементів будівлі; 

• Аналіз відповідності систем силового та освітлювального 

електропостачання показав; 

• Аналіз систем опалення, вентиляції та протидимного захисту;  

• Аналіз відповідності систем зовнішнього та внутрішнього 

водопостачання, що показав невідповідність вимогам нормативних документів 

через відсутність дренчерної автоматичної установки пожежогасіння над 

сценою;  

• Аналіз роботи системи автоматичного протипожежного захисту, що 

показав невідповідність вимогам норм системи пожежної сигналізації, 

відсутність автоматичної установки пожежогасіння. 

Для вчасного виявлення та гасіння пожежі було запропоновано 

доцільність встановлення на об’єкті системи автоматичного пожежогасіння з 

перепроектування системи пожежної сигналізації. 
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Було зроблено розрахунок по визначенню достатності сил та засобів 

пожежно-рятувального для ліквідації пожежі на об’єкті. Під час виконання 

роботи були передбачені заходи з питань охорони праці при ліквідації 

надзвичайної ситуації. 

Розроблені креслення графічної частини: ситуаційний схема об’єкту, 

ситуаційна схема першого та другого поверхів будівлі, схема розташування сил та 

засобів для гасінні ймовірної пожежі. Розроблені рекомендації мають практичне 

значення і в цілому дозволяють поліпшити стан протипожежного захисту будівлі 

закладу культури. 
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ЗАТВЕРДЖУЮ 

Начальник ДПРЧ-80 

Сергій ТЕПЛОВ 

____________________ 

„     ” _________ 2020 року 

 

 

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 

для проведення заняття з пожежно-технічної підготовки 

з особовим складом 1-го караулу 

 

ТЕМА:. Класифікація, призначення, види, улаштування та технічна характеристика 

рукавного обладнання. 

 

НАВЧАЛЬНА МЕТА: Ознайомити особовий склад з новими зразками ПТО, які 

приходять на озброєння підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту. 

Засвоїти їх призначення та принципи дії. 

 

ВИХОВНА МЕТА: Виховувати у пожежних відповідне відношення до збереження та 

раціонального використання пожежно-технічного обладнання. 

 

ЧАС ПРОВЕДЕННЯ: 45 хвилин. 

 

МIСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: аудиторія згідно розкладу. 

 

МАТЕРIАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: зразки сіток всмоктувальних. 

 

ЛІТЕРАТУРА: 1. Збірник ДСТУ „Пожежна безпека. Продукція протипожежного 

призначення”, Київ 2000 р.; 

- 2. Іванов. „Пожежна техніка”, частина 1, стор.  

 

 

Порядок проведення заняття. 

1.  Перевірка наявності особистого складу, перевірка зовнішнього вигляду, стану бойового 

одягу та спорядження  - 2 хвилин. 

2.  Оголошення теми, мети заняття, місця, порядку проведення, основних вимог правил 

техніки безпеки  - 1 хвилин. 

3.  Контрольне опитування по знанню тактико-технічної характеристики автомобіля та 

обов’язків номерів бойового розрахунку – 2 хвилин. 

4.  Проведення розминки  - 3 хвилин. 

5.  Відпрацювання вправи  - 35 хвилин. 

6.  Прибирання ПТО, підведення підсумків заняття, завдання на самопідготовку  - 2 хвилин. 



 

№ 

п/п 

Назва вправи 

 

Скорочений зміст вправи Методичні 

вказівки 

 Сітки 

всмоктувальні. 

Сітка всмоктувальна – призначена для захисту 

всмоктувальної лінії та порожнини насоса від 

попадання в нього сторонніх предметів, а також 

для утримання води у всмоктувальній лінії при 

короткочасній зупинці роботи насосу. 

Приєднується до всмоктувальної лінії перед 

початком роботи насосу. 

Сітки всмоктувальні виготовляються трьох 

типорозмірів: СВ-80, СВ-100, СВ-125. 

Конструктивно сітки по будові нічим не 

відрізняються, вони мають тільки різні 

геометричні розміри. 

Пояснюю 

принципови 

різниці, з уже 

існуючим 

обладнанням, 

застосовуючи 

зразки сіток 

вказую на 

особливості їх 

будови. 

Використовуючи 

слайд надаються  

  Будова сітки всмоктувальної показана на 

рисунку 1. Вона складається з верхнього та 

нижнього корпусів. На верхньому корпусі відлита 

з’єднувальна головка. На нижньому корпусі з 

зовні закріплена сталева решітка. В середині 

знаходиться двохстворчатий клапан. Під час 

забору води створи клапану підіймаються від сідла 

та стають у вертикальне положення. При зупинці 

роботи насосу створи клапану притискаються до 

сідла. Створи клапану мають гумові накладки для 

герметизації з’єднання. Для відкриття клапану, для 

зливу води зі всмоктувальної лінії, після 

завершення забору води пожежним насосом 

служить важіль. Для підйому важеля 

використовують металевий тросик, для 

повернення в вихідне положення пружину. 

 
Рисунок 1. Сітка всмоктувальна СВ-125. 

1 — верхній корпус; 2 — кільце КВ ГОСТ 

6557; 3 — клапан; 4 — тросик; 5 — нижній 

корпус; 6 — решітка; 7 — пружина; 8 — важіль. 

На рисунку 2.6 зображена сітка всмоктувальна 

яка випускається на території України з 1992 року 

згідно ДСТУ 2108-92. На цей час в підрозділах 

Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту на озброєнні у більш ніж 80 % 

технічні 

характерис-тики. 

Приводжу 

приклади їх 

застосування. 



використовують всмоктувальні сітки які 

випускали ще більш ніж 25 років тому. 

Принципова будова такої всмоктувальної сітки 

показана на рисунку 2. 

 
Рисунок 2. Сітка всмоктувальна СВ-125. 

1 – клапан; 2 – важіль; 3 – кільце. 

По будові всмоктувальні сітки відрізняються: 

1) способом установки з’єднувальної головки. 

У першому випадку з’єднувальна головка відлита 

з верхнім корпусом, у другому – використовується 

з’єднувальна муфтова головка ГМВ-125; 

2) пристрій який відповідає за захист 

всмоктувальної лінії та порожнини насосу від 

попадання сторонніх предметів у першому 

випадку виготовлен з металевої проволоки, 

з’єднаної між собою за допомогою точеної зварки, 

у всмоктувальних сітках попередніх зразків – 

прорізи у нижньому корпусі (рисунок 2) або 

отвори між ребрами на нижньому корпусі 

закривались металевою пластиною з алюмінієвого 

сплаву та мали отвори для проходу водяного 

потоку. 

 

Після закінчення заняття, начальник караулу організовує прибирання ПТО,  

підводить підсумок заняттю, проводить контрольне опитування, відмічає позитивні 

сторони, загострює увагу на порушеннях техніки безпеки, дає завдання на самопідготовку. 

 

 

Склав: 

Слухач   _______________  Володимир МАНЖУРА 
     (підпис)   (Ім'я та ПРІЗВИЩЕ) 

“__”______________2020 р. 
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ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ
Кафедра пожежної та рятувальної підготовки

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА БАКАЛАВРА

на тему:Забезпечення пожежної безпеки 

міського будинку культури Вуглегірської ТЕС
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Висновок

Забезпечення пожежної безпеки об'єктів з масовим перебуванням людей є одним з невід'ємних завдань

Державної служби України з надзвичайних ситуацій.

В даній роботі виконано аналіз стану протипожежного захисту Будинку Культури. Актуальність теми

кваліфікаційної роботи обумовлена тим, що на об’єкті існує можливість перебування великої кількості людей і

тому виникнення пожежі на ньому може призвести до значних жертв.

Після проведення детального аналізу елементів та систем будівлі було виявлено ряд недоліків та

запропоновано заходи по підвищенню рівня пожежної безпеки будинку культури із їх обґрунтуванням.

В роботі наведена детальна характеристика будівлі закладу культури та проведено аналіз специфічних

факторів пожежної небезпеки, відповідність елементів та систем вимогам нормативних документів, а саме:

• Аналіз генерального плану;

• Аналіз об’ємно-планувальних рішень та шляхів евакуації;

• Аналіз конструктивних елементів будівлі;

• Аналіз відповідності систем силового та освітлювального електропостачання показав;

• Аналіз систем опалення, вентиляції та протидимного захисту;

• Аналіз відповідності систем зовнішнього та внутрішнього водопостачання, що показав невідповідність

вимогам нормативних документів через відсутність дренчерної автоматичної установки пожежогасіння над

сценою;

• Аналіз роботи системи автоматичного протипожежного захисту, що показав невідповідність вимогам норм

системи пожежної сигналізації, відсутність автоматичної установки пожежогасіння.

Для вчасного виявлення та гасіння пожежі було запропоновано доцільність встановлення на об’єкті

системи автоматичного пожежогасіння з перепроектування системи пожежної сигналізації.

Було зроблено розрахунок по визначенню достатності сил та засобів пожежно-рятувального для ліквідації

пожежі на об’єкті. Під час виконання роботи були передбачені заходи з питань охорони праці при ліквідації

надзвичайної ситуації.

Розроблені креслення графічної частини: ситуаційний схема об’єкту, ситуаційна схема першого та другого

поверхів будівлі, схема розташування сил та засобів для гасінні ймовірної пожежі. Розроблені рекомендації

мають практичне значення і в цілому дозволяють поліпшити стан протипожежного захисту будівлі закладу

культури.


